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بسبببب بت اثاطي   غنإلا م لملف  اأو بتقريب    ملف  لاإ  ابتتقريب مغناطي  ثد  نع•

 لف يقطع الم الفيض المغناطيسا الذى  اف(   تغير يادة )ث زحدو

  ايسطاالمغنإاا انعدم التغير فا الفيض •

بب سب  •

  ع الملفيقط الذىفيض ا التغير ف حدوثم عد

•  

  الجلفانوميترحبرف مىشبر لا ينتحث والمس  االكهرببيبة المستحثبة والتيار افعبة الكهرم القبوة الدتنعد

•

تغيببر  حدوثعدم بسبب  ر إلا وضع الصفرلمىشا دوعيالمستحث و الكهربا والتيار ةبمستحثالة بكهربيتنعدم القبوة الدافعبة ال

 ملفلاوناطي  النسبية بين المغة ركحلوانعدام ا ،( يسا  ناطالمغ فيضال ير فادم التغإاا انع )الملف  عفا الفيض الذى يقط

•

يببة الأن معامببل النفار  نلاحظ انحرافببا  لحظيببا  كبيببرا  فببا مىشببر الجلفببانومتو  ولدةالمت  تحثةة الكهربية المسافعالدة  القوتزداد  

 ف  الملا ا يقطعهط الفيض التكيز خطوتر ةادفيعمل علا زي كبيراوع المطد  ديلحيسية لمغناطال

    ملفى يقطعه الناطيسا الذتغير الفيض المغ ندع  ملففا  المتولديار المستحث تحديد اتجاه التتستخدم فا •

 :  ه (يس الفيض نفسض ولالفيفى    التغير )   التغير   س هذان نعاكأعدة بالفيض ونطبق القا  ث فىادحلير انبحث عن التغ

دة الفببيض الأصببلا فيعمببل ضه يعبباك  زيبباد بحيث أن فيالمتولالمستحث    يارالته  اتجايكون    

 افردث تن، ويحعلا إنقاصه  

صببلا الأ لفببيضا  قتنبباك  يعبباد بحيببث أن فيضببه تولبب مالحث المسببتلتيببار تجاه ايكون ا

 ، ويحدث تجااب تها زيادفيعمل عل

 فيضه يعاك  اقتراب مصدر الفيض  الأصببلا ،ولد بحيث أن التيار المت يكون اتجاه  

 حيح عك  صل، وا  فيحدث تنافر

 
 

 

 

•

   ل خطوط الفيض المغناطيسا   الزمنا الذى يقطع به الموص معدل لا -أ

               لف الم لفات ددع -ب

•emf يض الفبب  نقصاو نث أن زيادة أه ، حينفسسا ياطمغنال لا تتوقف علا الفيض

 الزمنا للتغير فا الفيض (ادة أو النقصان ) المعدل يل الزدهو مع emf ا قيمةف مل المىثر، لكن العا emf  ةلا تعبر عن قيم

 

 

 

 

 

 

  

mϕ∆ 
 

∆t 

 

emf =  – N  

 

 

ىاطيسمغنث الكهروحلل داىارانون فقا  
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•

 

 ح الملفسطة زيادة مساح -

 مىثر  لا  ل جاالمزيادة مقدار  -

 طي  من الملفب مغناتقري -

 لملف  إدخال ساق حديد فا ا -

 مغناطيسا  ل  لف فا مجاإدخال الم -

 ح الملف  سطساحة  م نق   -

 مجال المىثر نق  مقدار ال -

 الملف إبعاد مغناطي  عن -

 ملف الق حديد من  إخراج سا -

 املف من مجال مغناطيسج الإخرا -

حدو• التزمن  إخغيث  أو  إدخال   ( الفيض  فا  المارر  القوة  و (  ناطي   غج  المتولدة سالم  الدافعةمقدار   تحثة 

  عكسية

 المغناطي سرعة حركة  –قوة المغناطي   •

•

 (  الحديد مثلا    ب منلقتخدام ساغناطيسية للوسط ) الم يةاالنفة ايادز -                                        ملف   الت زيادة عدد لفا -

 لمستخدم زيادة قوة المغناطي  ا -       بالنسبة للملف  ة المغناطية سرعة حركادزي -

ح  ث ويصبا مستحكهرب يار  الملف ت  فالد  يتو  •

 :هما  يانلدينا مجالان مغناطيس

   وتيار كهربا مستحث فا الملفة دافعة كهربية مستحثة متغير يولد قو  

 لف  الم  ار فامالستحث ر الماينشأ عن التي 

 لساعة ا  عقارب ستحث عكيار م ف قطب شمالا = تملتولد فا الي يادة فا كثافة الفيض =ب شمالا = زقطريب تق
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طيسا تقريب قطب شمالا لمغنا  -أ

 من ملف دائرى

 

 
 

 

 

 

 ملف قطبالقريب لل هيكون الوج

 شمالا  (مشابه  ) 

 ضد عقارب الساعه

تقريب قطب شمالا لمغناطي    -ب

 من ملف حلزونا 

 

 

 

 
 

 

يكون الطرف القريب للملف قطب 

 ) شمالا ( ةمشابه

 

يكون اتجاه التيار فا اللفات إلا 

 سفل أ

 

• = BA mϕ∆  

•emf 

 

 :بمعلومية مقاومة الدائرة 

• (1B ) (2B)    = A∆B  mϕ∆ 

       ●   2< B 1B 1    ●                                      ( دادز)الفيض ي< B 2B  قل(ي)الفيض 

 

 

 
• = B∆A     mϕ∆            

•  NBA                = \QR 

افعببة دلوة ان اتجبباه القبب علببا أتببدل  ولكن ستحثةة الملدافعالا قيمة القوة ثر علا تى •

كتببب عنببد  تولا فقببطتكتب فا القببانون ، و لنز قاعدةل تبعا  له  مسببر اليتغالعاك  حث يلمستار اتيلوبالتالا اتجاه االمستحثة  

  ويضالتع

 دىولعم  مع ايض ولالفيوية مع ازالالملف تىخذ الذى يخترق  •

ة م معرفبب هبب ( لي  من الم الزمن – emf)   الزمن ( ويطلب منحنا  –  ضلفي) اا  منحن  يعطا  عندما  •

 (  انميل المنحفيض ) عدل التغير فا الولكن المهم هو معرفة م  صانأم نق ادةزيل ه يمة الفيضق

 emf يم ( تكببونسببتقط م ل خبب شببكمنحنا علببا ) ال ثابت يللمتساوى صفر ، وإاا كان ا  emf  نفإ

 صية  قو تناتزايدية أ emf  ونا ( تكنمنحنا عبارة عن خط منحلبتة ، وإاا كان الميل متغير ) ااث

S 

N 

N 

S 

N 

S N 

S N 

S N 

S 

N 

N 

S N 

S N 

emf =  – IR\  

emf =   
) A1B – 2(B N– 

 

t 

 

emf =   
) A2B – 1(B N– 

 

t 

 

emf =   
) 1A – 2B (A N– 

 

t 

 

mϕ∆ 
 

∆t 

 

emf =  –N  =   
–N BA 

 

∆t 
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1v  =  2v 

 

ر  مىشرف ينح )أ( ولاطب عند كون قلا يت

 مترانوفلالج

 

 

1v   =2v 

 

 
 
 

جنببوبا بسبببب ب قطبب ( الطببرف )أد نبب عن كببوتي

ىثر المبب   يسببالمغناطنق  فا الفببيض ا  ثحدو

 فعلا المل

 

  

1v   =2v 

 

 

 
 
 

 

لا بسبببب عنببد الطببرف )أ( قطببب شببمان كببويت

ىثر لمبب ا  اطيسببانغالفببيض الم  حدوث زيادة فا

 ا الملفعل

 

 

 
 

 

 بسبببب  N  ف )أ( قطب شببمالاطرالد  عن  نيتكو

المببىثر   مغناطيسبباال  دة فا الفببيضزيا  ثوحد

 ا الملفلع

 

1v   2v 

 

 
 

 

 

بسبببب   N  اشببمال  بف )أ( قطلطرد انن عيتكو

المببىثر   فببيض المغناطيسبباحدوث زيادة فا ال

 علا الملف

 

1v   2v 

 

 

 

 
 

بسبببب   N  د الطرف )أ( قطب شببمالاعنن  كويت

 اسيناطلمغض احدوث زيادة فا الفي

 

 
 

ب بوبا بسبب قطببب جنبب )أ(  الطببرفعنببد  نيتكببو

ر المببىث  غناطيسبباملض اا الفببيدوث نق  فح

 الملف علا

 

 

 

 
 فببا  تغيببرم حببدوث  لعد)أ(    عند  بون قطيتكلا  

 علا الملف ثرىمال  غناطيساالفيض الم
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 رة أووع دف رببب الملبب عنببدما يببدور 

o90  أو نبببزع الملبببف فجبببأة مبببن

   أو تلاشا الفيض فجأة ضيالف

لفببيض الببذى وا  فببيضللببا ادى ععمببولف  الم

  mϕ =  يخترقه نهاية عظما

 لفببيض الببذىض واللفيازى  الملف مو

  وى صفرسايخترقه ي

∆ϕm =  BA – 0 = BA   

 ض ي لفوى االتغير فا الفيض يسا

 ة أودور  نصببف  لملببفعندما يدور ا

o801   أو قلب الملببف فببا الفببيض

كبب  انعك  اتجاه التيببار أو نع  أو

  ضالفياه  اتج

ى علببا الفببيض والفببيض الببذى عمببود  الملف

  mϕ =  ايخترقه نهاية عظم

والفببيض الببذى لفيض  ازى لف موالمل

 فرص  يساوى ترقهخي

 

∆ϕm = 2ϕm = 2 BA 

 يض ضعف الفيساوى  ضيلففا االتغير 

 (=  0  mϕ∆ ( 

 لببف ثلاثببة أرببباعملعنببدما يببدور ا

   o270 أو دورة

لفببيض الببذى ا الفببيض واودى علبب عمبب ف  ملال

  mϕ =  يخترقه نهاية عظما

الببذى   فببيضللفيض والازى  مو  ملفلا

  رى صفويخترقه يسا

∆ϕm =  BA – 0 = BA                  

 أو  كاملببة  ورةا يدور الملف دم دعن
o360   

يض الببذى ملف عمببودى علببا الفببيض والفبب لا

  mϕ =  ايخترقه نهاية عظم

الببذى   يض والفببيضفلى لموازملف  لا

 يخترقه يساوى صفر

∆ϕm =  0                         
 

 

                الإضاءة تزيد   عن البطارية  ناشئةلنف  اقطاب الملف ال  مشابهة –أ 

 الإضاءة تقل ئة عن البطارية الناش للقطب ةمخالف –ب  

                دادتز المصباحلموضح فإن إضاءة  طي  فا الاتجاه اعند تحريك المغنا  
 

 
 

  

                                                                                            = B  v sin θ  emf    

18/5  )  اف نضرب فإننا  (/h)Km حدةوااا كانت السرعة بو
  m/s   وحدة  تتحول الا احت  ( 

 emf = IR                                                                    : نألاحظ 

  v B= IRسرعة ال لف

مببادة   راتلببذ  لحببرةت اىثر علا الإلكترونايالفيض المغناطيسا  

ل ى أقبب د أب الجهبب بح سببال( إلببا الطببرف الآخببر ) يصبب جهد    لاأعالجهد أى  يصبح موجب    سلك )ال  افرمن أحد ط  عتندفلك فالس

 حث  مستار تي  مستحثة وبالتالا  emf تولدإلا ىدى جهد ي السلك فرق  اطرف أ بينجهد ( فينش

 تخدامباسبب  اهبب تحديببد اتجاه كببنيم F = BI  هيبب ر علتىثيولد قوة مغناطيسية 

  دة لنزقاعطبقا  ل عك  السرعة وتكون دائما  ، ى ليسرفلمنج  لليد ا  قاعدة
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    الدائرة   ار المار فايكمصدر للت سلكأى يعمل ال 

تيببار لاالحالببة مصببدر  هببذه    ابببر فبب يعتنببه  لأ،    

  ةالدائر  اف  اكهربال

ة رالببدائ ر  فببالتيبباايمببر  ) 

ن الأقببل ه التيار مبب اجن اتا يكولمصدر الكهربا داخلولكن ، السالب (  ) إلا الجهد الأقل( ) الموجب  لاالأعالجهد    نم   ارجيةالخ

ا الجهد الأعلا ف  النقطة  لاإ  قل فا الجهدمن النقطة الأ  حريك الشحناتبذل شغلا  لتي  رمصدال  علا جهدا  حيث أنالأإلا    جهدا  

   الموجب ( ) السالب ( إلا الطرف الأعلا جهدا  ) قل جهدا  رف الأمن الط تيار المستحثال فيه ركحفيت ،

 

 

 

 

 
 

 :تيار مستحث  الذى يتولد به  السلك المستقيم    حالةفى لأقل جهداً   رف اوالط  اًكيفية معرفة الطرف الأعلى جهد

 ( فر = صد جهالركته  موازى للمجال  حولي  موازى له ) فا حالة  ل المجايقطع د ان السلك تأك -1

 به   نتعامل مع السلك علا انه بطارية فا حالة تولد تيار مستحث – 2

 فة اتجاه التيارمنا لمعرلليد اليقاعدة فلمنج   نستخدم -3

  ا  علا جهدو الأيكون هالطرف الذى يخرج منه التيار ) للدائرة الخارجية (  -4

  ا  جهد لقأ الطرف الذى يدخل فيه التيار -5

 

 أن طيسا أىض المغنايا  للفيازمون ك يكوركة السلاه حاتج فإن  

    = v sinB –emf 0 =  نفتكو   = o0=      ،0Sin 0  ريض تساوى صفالفة وكحرن اتجاه اليبوية الزا

   ( emf  تنعدم ىأ )

ه ااتجبب   ة بببينأى أن الزاويبب ا الفببيض المغناطيسببا  عموديببا  علبب كون  حركة السلك ي  جاهات  فإن  

 = 90sin v B –emf  = فتكببون،   o0= 9  ،  = 1 oSin 90الفببيض ( ط خطببو يقطببع )o90اوىلفيض تسبب او الحركة

Bv ( أى تصبح emf قيمة عظما )  

   θون القوةتك emf = Bℓv sinθ

    لمجال ) الفيض (جاه حركة السلك واات ة بينرصومحلة االزاوي  

لمسببتقيم ) باسببتخدام قاعببدة أمبيببر لليببد لسببلك امجببال ااتجاه  حدد    -

نببه م تراب بببالاق اددزلسببلك تبب افببة فببيض احظببة أن كثلاا ( مببع م اليمنبب 

 والعك  

 افببةادة كثمن السببلك = زيبب يب الحلقة السلك = تقر شدة تيارزيادة    -

  فيضلا

 الملف لاع عقارب الساعة  ةقاعدطبق  -

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××

×××××××××
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      لملفين (لحديد داخل اجود قلب من الوسط ) وسية لغناطيمال ةمعامل النفااي -أ

  (للفة حة امسا لف ،طول الململفين ) م اجح -ب

            فين لمعدد لفات ال -بج

 ملفين  ن الة بيالفاصل ةفمسالا -د

 2(mfe)  
 

 

 

 

 

 

 

 :                                                  2(mϕ) ∆2= N 1∆IM  
 

 

 هجاهبب ى اتأ بالعكسببا ار المسبب له ، ولكن يسميه يعاك  التغيكون فا اتجا 

 فا نف  اتجاه تيار الملف الابتدائا   أى دىطرالتدائا والملف الاب راتي عك 

 

 

 

 

ناطيسببا الفيض المغ  اهفي  ايدالتا يتز  للحظاتفا ا  يتولد

  الملف الثانوى  يقطع الذى

 المغناطيسببا ناق  فيها الفببيضات التا يتظحيتولد فا الل

   انوى ثف الالذى يقطع المل

 ثانوى دائا من الملف التبلف الاج المد إبعاد أو إخرانع  ف الثانوىف الابتدائا فا المللمال أو إدخال  عند تقريب

 ئا ملف الابتدالافا ار شدة التي عند زيادة

   ( المقاومة) تقليل 

  بتدائاالملف الا  ادة التيار فعند إنقاص ش

 المقاومة (  زيادة) 

ف ملبب ء وجببوده داخببل الثنائا أبتداعند غلق دائرة الملف الا

 ى  لثانوا

ف لملبب داخببل ا لابتببدائا أثنبباء وجببودها فائببرة الملبب عند فتح د

 الثانوى  

 

 لملببفالناشببئ عببن اال المغناطيسببا  شدة المجبب   عند زيادة

حث فببا المسببتالمغناطيسببا كببون المجببال يفئا تببدابالا

الملببف الثببانوى والناشببئ عببن التيببار الكهربببا المسببتحث 

 دةوم الزيبباليقببا مضاد هجااتملف الثانوى فا  ال  د فامتولال

 ثر  لمىاطيسا امجال المغنلافا شدة 

عببن الملببف   ئناطيسببا الناشبب ة المجببال المغاق  شدتن  عند

ث فببا الملببف حتلمسا اسناطيالمغكون المجال  الابتدائا في

عن التيار الكهربا المستحث المتولببد فببا   لناشئالثانوى  وا

 دةشبب   ليقبباوم الببنق  فببااه  لاتجبب فبب  االملف الثانوى فببا ن

 مىثر  الغناطيسا  ل المالمجا

   قصاالفيض ي ن 

 

××××××××××××××××××××××××××××××××

××××××××××××××××××××××××××××××××

××××××××××××××××××××××××××××××××

××××××××××××××××××××××××××××××××

  زايد يالفيض  ثابت      يضفال   ×××××××××××

(emf)2 = – M  
1∆ I 

 

∆t 

 

(emf)2 = – M  
1∆ I 

 

∆t 

 
  M =  

(emf)2 
 

/ ∆t  1I∆  
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 ملف يكون فيض معاك  لاتجاه الفيض الذى تزايد ئرى فإن الداف لالذى يخترق م  mϕ عند تزايد الفيض -1

 يتناق تجاه الفيض الذى لا  ثلامفيض م   يكونالملف إن ملف دائرى فالذى يخترق  mϕ اق  الفيضعند تن -2

 فا كل من الملفين أولا   ريةبطاحدد اتجاه تيارى ال -

 (لتيار معلوم ا  اتجاه  – ناأمبير لليد اليم )ائا ه مجال الملف الابتداجات ددح -

 ( سببالفيض المغير فا الت  اكسةالملف الثانوى ) مع ز علاناعدة لقطبق  -

اتجبباه التيببار   –منببا  لليببد الير  ) أمبيبب الملف الثانوى    فا  ر المستحثيالتجدد اتجاه ا  -

 (  وممعل

 كبب شببدة التيببار والع دتببزداتيار البطارية  اتجاهمع  ثحإاا كان اتجاه التيار المست  -

 حيح  ص

 

    K    

  

      K  

 ( ةالبطاريلابتدائا ) حسب اتجاه  ا  لفة فا المه تيارى البطارياتجا حدد -

 (اه التيار معلوم تجا  – يد اليمنالل ائا ) أمبيرلملف الابتده مجال ااحدد اتج -

 ب (التغير فا الفيض المسبكسة  ) معا لثانوىلنز علا الملف ا  طبق قاعدة -

 ليد اليمنا (بير ل) أم  فا الملف الثانوى حثستدد اتجاه التيار المح -
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 د ي زايالفيض 

ار  تي لد وي 

 عك ى ثى  ح

 ولد  ي قصي ناالفيض 

  حث طردى ى تيار 
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 ثابت        ضالفي

 ث يار ى  حت لا ي ولد

emf - BV 
 

R 

 

I =   

+ emfBV 
 

R 
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    mϕ∆ ∆I = NL  
 

 

    ف المل تافل ددع -ب                                               لوسط    امل النفااية المغناطيسية لمع -أ

 للملف   ساهندل ا لكشلا -د                                                   (  فل المل وت ) ط فالمسافة بين اللا -جب

  و التيارنم مقاوياعدة لنز لجاه المعاك  للتيار حسب قتالا اف بطارية ل الملف كالملف يعم اف شدة التيارعند زيادة  -

  ار هيار التيليقاوم ان قاعدة لنزار حسب يتنف  اتجاه لل اكبطارية ف عمل الملفالملف ي ايار فق  شدة التعند تنا -2

 

 

 عببة مسببتحثة طرديببةلد قببوة دافالعظما ، وتو للقيمةوله وصتىخر لحظة  الغلق ظة حثة عكسية لحقوة دافعة مست  تولد  بسبب

  لتيار اتىخر انهيار الدائرة ح فتلحظة 

 emfذاتا الملببف بالحببث البب  عنببد فببتح الببدائرة يضببمحل التيببار فيتولببد بببين طرفببا نببهلأ 

تيببار لاشببدة ا للتغيببر فببا عببدل الزمنبب وكبر المعدد لفات الملف    لكبرتحثة طردية كبيرة  مس

شببرر  بببين   لا شببكر علبب يمبب   اتجاه التيببار الاصببلا   فردى فا نطتيار مستحث    عنهافينشأ  

   طرفا المفتاح

   أقل من معدل انهيار التيار 

   ارأقل من سرعة انهيار التي 

    لتيارأكبر من زمن انهيار ا 

 أكبر دائمببا  ة المستحثة الطرديالكهربية   الذى يسبب القوة الدافعةالأصلا نهيار التيار عدل الأن م   

  لعكسيةتحثة االمسالكهربية  عةالقوة الدافوالذى يسبب نمو التيار من معدل  

يصببل  احتبب ة ادالزيبب نمو وال ايبدأ التيار ف ئرةلداا غلق  ةلحظ (A , B) خلال  -أ

 مه لهقي  الأقص

 ا ته العظملوصوله لقيم تقر وثابتالتيار مس( B , C)  خلال   -ب

 فرلصيصل ل حت الانهيار التيار فا دأة يبلحظة فتح الدائر (C , D) خلال  -بج

 يببرا علاقببة بتغمبب المتبادل لي  لهالذاتا ومعامل الحث  الحث معامل  : ملاحظة

 أو فرق الجهد ة التيارشد

emf = – L  ∆I 

∆t 

 
L =  

2AN µ 
 

 

 

  L =  
emf 

 

∆I / ∆t  
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لحظة نمو  ثةحمست emf  رفيهبين ط  يتولديم لالسلك المستقا  لأن  

 فسه  ك نسلقطع العن مرور تيار كهربا فا السلك لا ي  جال المغناطيسا الناشئالتيار لأن الم

ينشأ عنببه لف  لا للماللفة الأولأن نمو التيار فا    

  يرسا متغمغناطيها فيض  مركزعند 

اد القببوة كسببية تضبب ة عحثمست    emfالذاتىلد فا لفات الملف بالحث ت الأخرى للملف ، فتتوالفيض المتغير يقطع اللفاا ذه -

  يأخذ التيار زمنا  أطول للنمو  فية ، ة الأصلالدافع

معامببل   لأن  

  emfد  ت الملببف ، فتببزدااخببل لفبباا ديسبب لمغناطيببزداد معببدل التغيببر فببا قطببع الفببيض اف  كبيببرغناطيسية للحديد  النفااية الم

   موتيار زمنا  أطول فا النال ف ، فيأخذالملمتولدة بالحث الذاتا فا  ثة  الحالمست

مببن انهيبباره  او القلب الهوائا أسرعهيباره فا الملبف الحلزونا  ان  رع منأستقيبم  ك المسفا السل  

 اد قيمتهبباوتببزدطرديببة تقبباوم انهيببار التيببار بة  ااتيبب   ةبمستحثبب   emfمطاوع ، لتولد  حديد اللا  منقلب  فا الملف الملفوف حول  

قلببب مببن الحديببد   حببول لفببوف  لململببف احالببة امكببن فببا  ي  الا تكببون أكبببر مبباوبالت  لخطوط الفيض  يبادة معدل قطع الملفبز

  المستقيمالسلك  ةالح ا فاالحلزونا او القلب الهوائا وأقل جدل منها فا حالة الملف  المطاوع وأق

مسببتحثة    emfللدتولملببف بسبببب زمن نمو التيار فببا ا داديز

 لحديد كبيرة  ة لاطيسيغنية المالنفاارة لأن بيعكسية ك

 

لفببة   ا فببا كببليمر التيار الكهرب  ، حيث  ا  وج مزدالحث الذاتا تلف أسلاك الملفات لفا  لتلافا   

فببا  بن متسباويبببينشببأ مجالين مغناطيسيبينفي،  دين  ضببان لفبات المبلف فا اتجباهين متم 

غيببر حصببلة المجببالين صببفر ، فببلا يتم ون  ه فتكبب الاتجاين فا  ( ومتضاد  ضشدة ) كثافة الفيال

 لحث الذاتاعدم اين و ستحثةم   emfداخل لفات الملف و لا يتولد الفيض المغناطيسا  

 عكسببية emf  ك لتولدلصفر ، وا=    ةدة التيار المار فا الدائرش

=  العكسية emf فتمنع مرور التيار لحظيا  وتكون صليةالأ BV   لب اهلاتجا معاكسة فاااتية 

BV  طبقا لقاعدة لنز ويكونالأصلية : 

يكببون معببدل ظما فعهاية الة التيار تثبت عند شدة النشد

 ا ية عظمها نهالتيار عندالعكسية الذاتية فيكون ا emf فتنعدم ،فر ص التغير فا التيار=

 

 الحث الذاتا لملف  

ممببا ، خامببل  بهببا غببازفرغة من الهواء ، وم نبوبة  ملف فا أة فا المختزنال  يةالطاقة المغناطيسيتم تفريغ    

نبعبباث ا  ادى إلبب يببىممببا  سببية  ريفلومادة  ب  صطدامها مع سطح الأنبوبة المطلاها واإلا تأين  تىدىيسبب تصادمات بين اراته  

 الضوء المرئا  

 

 

 

 

 

 ى زونحل 

 + 
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 اطيسا متغير  لفيض مغنقطعها  نية نتيجة معدة تتولد فا قطعتيارات كهربية مستحثة  -

   اطيسا الذى سببها الفيض المغنعلا اتجاه   عمودىلفيض ى فيه خطوط ايكون المستوى التا تسر -

    يسا ثابتاطجال مغنفا م معدنية عة يك قطتحر -1

  (  متردد شئ عن تيارنا  ال مج ) ل مغناطيسا متغيرلمجا طعة المعدنيةتعريض الق -2

  صورة طاقة حرارية ن الطاقة الكهربية علافقد جزء م  

     ( لحثا ن) أفرا  فيما يسماوالمعادن لفلزات اصهر  

                                  نية المعدة القطعة مقاوم  -1

 ناطيسا  الفيض المغ فالزمنا للتغير معدل اال -2

 لملف محور اية لازوموا هعن بعض شرائح أو سيقان معزولةإلا لمعدنية تقسيم القطعة ا  

 ةحراري –ة كهربي –مغناطيسية        

 لببد فيهبباتتوفنيببة لمعدلكتببل اختببرق التببا تسا اغناطيملفيض الدة يتغير عدد خطوط اير الشطيسا متغالمجال المغنا  فا  نلأ

 ) تيارات دوامية ( يارات مستحثة  ت
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سببا المغناطييقطع خطوط الفببيض  فإنها مغناطيسا  وران ملف بين قطبعند د،  الكهرومغناطيسا لحثا  

    اهتجتيار مستحث متغير الشدة والاحثة وتافعة مستتولد بين طرفيه قوة دف

                  emf   =  NBA Sin                                                                                      
 

                    اتجاه دوران الملف  -1

   طيسااتجاه المجال المغنا -2

 الفيضالملف بالنسبة لخطوط  عضو

 ، لكببن معببدل قطببع الملببف لمببارة بببالملف كبيببر جببدا  كون عببدد خطببوط الفببيض ال ، ويملف موازيا  للمجاال  لاالعمودى ع  يكون

الكبيببر ،  هاعدد من ملرغلفيض فلا يقطعها باط الخطو يا  مواز نملف يكوحركة سلك ال  صفر لأن اتجاهض يساوى  لخطوط الفي

 صفر الدافعة المستحثةوة لقا وتصبح,   0  =    وتكون

   

 عببدل قطببع الملببف، لكببن م   عدد خطوط الفببيض المببارة بببالملف صببفر  ويكون  ،ا  علا المجال  مودى علا الملف عموديون العيك

  90  =  تكببونو لا خطوط الفيض فيقطعهببا ،ع يا  عمود كونه حركة سلك الملف يتجاالأن    ا  ير جدبيكون ك  لخطوط الفيض

(Sin 90 = 1   )، العظماايتها دافعة المستحثة نهال وةالق وتصبح  max emf) )   

  ( emf) max    = NBA                                                 

: 

 emf   =  (emf) max  Sin                   

لببف عمببودى سببتوى الم) عندما يكببون م 

    صحيح (عكلاعظما و هايةذى يخترق الملف نض اليالفو صفرافعة داللقوة فيض تكون اعلا ال
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

× 0.707 maxemf    =o  45 × sin maxmfe  =  effemf 

 Sin   

 صفر صفر رصف

90 1 Maxemf + 

 صفر صفر 180

270 -1 Maxemf - 

 ر صف صفر 360
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    لفات لد اد( ع1)

  سا  يطغنا الملفيض ( كثافة ا2)

 مساحة وجه الملف     (3)

 لف  لمالتا يدور بها اة الزاوي سرعة( ال4)

   

       t ))     هزمن قدر فا 30    = فإنه يصنع زاوية

   

افعببة صببف القيمببة العظمببا للقببوة الدن صببفر إلببال زمببن وصببوله مببن المثاأ  ةيساوى ثلاث  زمن  اف  90    =  فإنه يصنع زاوية

                                     ( t 3)      ةالكهربية المستحث

   

العظمببا للقببوة الدافعببة  لقيمببةصببف ان وصببوله مببن الصببفر إلببامببن ز يساوى مرة ونصف  زمن  فا  45    =  فإنه يصنع زاوية

                                  ( t 1.5)   ربية المستحثةالكه
  

 زمن الوصول للقيمة العظما    يساوى ا  زمنق نه يستغرفإ

 
 

 بالتيار المترددته كل ربع دورة ويعرف شدير هه كل نصف دورة وتتغتجاا يغير 

 بقببوانين (I )  رددار المتبب يبب لتا دةشبب  عببن عبيببرالت يمكببن لذلك عة المستحثةوة الدافيتناسب طرديا  مع الق 

 يلا : كما  المعبرة عن القوة الدافعة المستحثةن يناة للقوثلمام 

  I =  Imax . Sin 2  f t لحظية                                          I  =  Imax  . Sin  لحظية   

 دداوى تببريسبب ر ذلك يكون تردد التيبباار ، ليللت لةام كابذبة  تتولد 

 مو نالديقانون هو تردد ملف اال فاعويض به ردد الذى يتم التن التران ملف الدينامو الذى انتجه ، ولكدو

  I    t   تيببار جيبببا أى أن الا المنحنببا النحصببل علبب

   ة ا جيبا ومعادلة جيبيبمنحن يمثلد تردمال
 

  

 رى :لدوا الزمن -3                                           :  
 

                                              2f=  التيار إلا النهاية العظمل اوصو -أ

  2f + 1=  ار إلا الصفريوصول الت -ب

ة ( التا اريحر) القدرة الرى الحرامعدل التأثير  الذى يولد نف   الاتجاهد موحار يلتا شدةها 

    مقاومة معينةا د فلمترديولدها التيار ا

× 0.707 maxI    =o  sin 45 × maxI   = effI 
 

1 

 ( f)   ترددال

 

T =  

 

f =  
 ات رعدد الدو

 لكلا الزمن ا
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 زاويةال لاإ o90 افضي 

    

 sin20axmemf = emf                           ( ىالعمودمن الوضع الرأسي ) o20 دار الملف

 sin(20+maxmf = emfe(90                           ( ىمن الوضع الافقي ) المواز o20 الملف ردا

 sin30max= emf  )  360 × 12/1 sin(maxfem   =  emf     ( ى) العمود ارأسع الالوض نرة م دو  12/1 الملف دار

          sinmaxemf  =   emf )+9030(                  ( ىالافقي ) الموازضع لودورة من ا  12/1 الملف دار

    tfπ2 nsimaxemf  = emf        (ى مود) الع االرأس الوضع من ms 5 بعد emf لحساب

  ftπ2( sinmaxfem =   emf+ (90         (ى موازال ) اقفوضع الأمن ال ms 5 بعد emf  ابسلح

   لفيضمع ا  45° ويةعندما يصنع الملف زا

:  ()الزاوية الات ح -

 =  رصفلا مبتدءا  من وضع زاوية دوران الملف -

 =  ى علا اتجاه خطوط الفيضى الملف والعمودستوين م محصورة باللزاوية ا -

        =   لمغناطيساا الفيض  واتجاهتوى الملف  مس  لاين العمودى عة بالزاوية المحصور -

    =  ايسة علا مستواه( واتجاه الفيض المغناطيائما عمودف )دسرعة )دوران( المل  ة بين اتجاهمحصورلزاوية اال -

 o50  o= 50   

  ( o90  =   –ذكورة  ة المي) الزاو              يض المغناطيسالفتجاه املف وان مستوى البي رةزاوية المحصوال -

 ( o09 =  +  ة  ركو) الزاوية المذ      الوضع الموازى  نن الملف م دورازاوية  -

 لمجال( فإن :من الوضع الأفقا )الموازى ل o50دار بزاوية لف الم ا اكر أنإا -

                o0= 4 o05 – o= 90           وأ                      o= 140 o+ 50 o= 90   

   = 2πf   ثحي  (f  )ر ةبوحد رتقد) و،  الملف تردد ( / ثانية اديانs   / Rad )  

 (   )                                                        =   T  =  2 f t   

     emf = (emf) max  Sin 2 f t           ( π = 180 فا هذه الحالة ) 
 

                               

                                                                             fefI  effV    =  
 

 ( R2I = wP)   شدة التيار  مربع عرديا  م يتناسب ط 

لكهربببا حيببث التيببار ا جبباهتاا ربية لا تعتمد علبب لكهالقدرة الأن   

 شدة التيار  عمربلكهربية طرديا  مع تتناسب القدرة ا

   t W= P E  

  ل الموصلكترونات داخالإلة حرارية نتيجة حركة كطاق  

 

 

 

 

 

 

PW = (Ieff)2 R = 

(emfeff 

2)efffm(e 
 

R 
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emf ن تضاعف التغير فا  لأ

 ثابت يض الف فا رغيالت عدل الحادث فيه فيكون م ف دورة يقابله تضاعف للزمن الفيض خلال نص 

 emf    ن متوسببطلأ 

emf   عبباك  متوسببطول مببن الببدورة يسبباوى ويل النصف الألاخ(  التيار المستحث شدة متوسطو )المستحثة emf  (متوسببط 

 اوى صفر تسمحصلة  من الدورة فتكون ال اناثال  فنصل الخلا(  التيار المستحث  شدة

 : الدينامو ة فى ملفدمتول ال  مستحثةال   emfط متوس -

NBA maxemf

 

 90° 1      ،   ×T n  = tΔ =   ،       [ 360n+ 1 = 2)×(]   مثل جزء من الدورة ،ت n حيث

 

NBA maxemf

 

 0°=  1   ،T = n × tΔ،    [ n×(360)+ 1  = 2]   ل جزء من الدورة ،تمث n حيث
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N   ،B   ،A  ،fmaxfem 

4 f NBA × –=  ةى وسط(emf)  

    

 
f NBA ×   –=   طةوسى(emf)  

   

 
× 4.5 f NBA –=  ى وسطة)f(em   

    

 
3 fNBA ×  –=  ى وسطة)(emf  

emf  =   
)max2 (emf 

π 

 

emf  =   
)xam2 (emf 

3π 

 

emf  =   
)maxf9 (em 

4π 

 

emf  =   
)maxmf3 (e 

2π 
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                               ا صغيرةوايز ت بينهاملفاعدة  -أ

 ضعف عدد الملفات    =جزاء الأمن  مشقوقة إلا عدد سطوانة معدنية  ا -ب

متردد (  ) ة تجاهه كل نصف دورا  يعكمو نا ملف الدي اف لتيارا لولكن يظ فقط ةالخارجي ةالدائر اتوحد اتجاه التيار ف فإنها

 ة دور فكل نص  يتغيرل ض مازالأن اتجاه قطع الملف للفي 

 لضعفل دالترديزداد   

2-  emf  متوسطيصبح مساويا  ل emf ورةربع وفا نصف د  فا  

  emf    

عببدد  هببو تببردد ملببف الببدينامو ) ا القببانوندم فبب لمستخلأن التردد ا f2  NBA =  NBA  =  axmemf  بالرغم من أن

دد تببر  ولببي التببا لببم تتغيببر    ا سرعة دوران ملببف الببدينامووية هلزاة اسرعالمعين ( لأن    زمن  ف فالمال  هالالتا يعم  الدورات

   ها ة كمالفعالاالقيمة تظل ، و ثابتة maxemf قيمةل ذلك تظالخارجية ، ل الدائرة التيار فا
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مسببتحثة  emfولد مغناطيسا يا المجال الف ن التغيرف الابتدائا بجهد متردد فإلالمل  توصيعند    )  ينملف  الحث المتبادل بين

   ( ىنوف الثاالمل  فا

                 ئابتداالملف الافات عدد لفات الملف الثانوى وعدد لبين  ةالنسب -أ

  PV دائاالملف الابتبين طرفا  فرق الجهد -ب

  مع عدد لفاته  عكسيا  ن تتناسب  فيللمى من افا أ دة ال يارأى أن ش -

    ى  فات الملف الثانوئا وعدد لبتداالنسبة بين عدد لفات الملف الا -أ

  PI تدائاالمار فا الملف الاب رالتيا  شدة -ب

      معدناع مادة القلب النو -أ

 سلاك الملفين  أ  ةمقاوم  -ب

    لملفينالشكل الهندسا ل -جب

 لة عن بعضهامعزو حلا شرائلمعدنا إتقسيم القلب ا -د

أوتولببد  بسبب مقاومتهابسبب مقاومة الأسلاك  ةرحرال لطاقة علا شكلحدوث فقد فا ا %100   

 ب الحديدى   قللجزيئات ا يكرتحية لورة طاقة ميكانيكأو فا ص يةتيارات دوام 

 جهببد تحببت فببرقا إلببا أمبباكن الاسببتهلاك وليدهتمحطات  من 

 ( R  2= I  wP) ة التيارمع مربع شدالتا تتناسب طرديا   ةدفقومال رةقليل القدلت والكيار صغير مرتفع وت

ولببد تمر يسبب يببار الملأن الت  ول لا يعمببل المحبب 

نوى خطببوط ذى يقطببع بببه الملببف الثبباا البب نبب لزم ا  فا المعببدل لعدم حدوث تغير    المتبادل   الحثفيض مغناطيسا ثابت فينعدم  

 غلق وفتح الدائرةة ظانوى إلا لحثال  لفمتحثة بين طرفا المس emfولد تلفيض المغناطيسا فلا تا

كهربيببة  افعببةولببد قببوة دة لتلا يستهلك المحول طاق

 ةصببدر فتنعببدم الطاقبب للملدافعببة امسبباوية تقريبببا  للقببوة فقببط تكببون    تا فببا الملببف الابتببدائاالببذا  لحببثباثة عكسببية  مستح

 الابتدائاف  لهلكة فا المتلمسا

  هلاكلاستك النقل وها نفسها عند أماكن اأسلا االمار فشدة التيار  ها نفسها  

 هلاكالجهد عند أماكن الاسترق من ف دلجها ن فرقأكبر م   

 لأن الجلفببانومتر

 ظة غلق وفتح الدائرة فقط لا لحإدوامية لد فيه تيارات  تمر فلا تتومستيار  يقي 
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  V  I   = wP   لعلاقةة التيار طبقا  لمع شد كسيا  ع  لجهد يتناسبالتالا فإن فرق اثابتة وب قدرةلأن ال

 (  PV) ائاالابتد د الملفهد الداخل = جهيكون جهد المصدر = الج، ونبع ( الم المصدر أو) ب 

  . (.... .. .. -ل مسج -مروحة  -زيون تلف  -جهاز  -مصباح  -قاومة ) م

 (  SV) الثانوى  الملف هدج =غيله تش= جهد الجهاز المراد  خارجالالجهد   =  

  S(WP  ) الملف الثانوىالجهاز = قدرة لقدرة الخارجة = قدرة = ا 

 ل تكون قيمة فعالة لفا المحوفا م  

   لاثال م فإننا نعتبر المحو ا أو غير مثالاالمحول مثال

   المحول نوع   انمهما ك التيار الداخل للملف الابتدائادد تر ف الثانوى للمحول =لالمد عن 

 
 

 

 

 

 

 

      

 ته  عكسيا  مع عدد لفاسب  نامن الملفين تتى ار فا أيالتأى أن شدة 

 S2             ) W+ ( P S1) W(P = P)W( P                                                                   الملفان الثانويان معا : ئرةعند غلق دا●  

                                                                                                    ) 2( I 2)S ) + ( V 1I ( 1) S= ( V PI PV   

 (تيار تردد ال ،الفيض  غيرن تزم  ، غير الفيضمعدل ت ،القدرة  ، غلالش ، ةقطاالالية ثابتة فا الملفين ) التيم القتظل  -أ

 ) SI S= V PI PV)   لملف الثانوى= القدرة فا ا P(WP )  لملف الابتدائاة المصدر = قدرة ارقد =خلة الدادرة الق -ب

 لثانوى و اا أن الملفين الابتدائحول = قدرة أى م رة المقد -د

 

   

 

 

 
 

 

P> N SN S> N PN 

P> V SV SV>  PV 

S> I PI P> I SI 

= 

 

VP 
 

VS 

 

NP 
 

NS 

 

= 

 

Vs 
 

Vp 

 

Ip 
 

Is 

 

 

 

= 

 

Is 
 

Ip 

 

Np 
 

Ns 
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    

 100 % 

                                                                S2   )W + ( P 1S)W P= (  P) WP (  

يمتهببا فببا أقببل مببن ق لملببف الثببانوىمتهببا فببا اح قيوتصب(  تغير الفيض مقدار –درة الق – الشغل –الطاقة   تتغير قيم كل من )

 ثابتة ر الفيضزمن تغييمة  ل قتظا ينمب، الابتدائا    الملف

 ده  مفرف بملعامل مع كل تن

 

 

 
 

  

لببد تتولملببف ا عند مرور تيار كهربا فببا)    سامغناطيربا فا ملف قابل للدوران فا مجال  هر كاتج عن مرور تياالنالازدواج  عزم  

زدواج فيببدور ملببف ينشببأ عنهمببا اين للا الضببلعين الطببوليادتان فا الاتجاه علبب ار ومتضقدالم  اان فيتقوتان متوازيتان ومتساو

    متر او الملف المتحركوفان  فكرة عمل الجلنف ، ها  (اه  ف  الاتجنا  فحوره  ستمرار حول م ف باملال

 

د دائمببا  العظمببا حيببث يتواجبب هاية ران ثابت عند النللاحتفاظ بعزم دو  ةمتساوييا زوا اتهايوم عدة ملفات بين مستاتخدسا  -1

 ر بأك ر الملفات بسرعةتدوازدواج ف أكبر عزمر بفيتأث لخطوط الفيض زيا  وام   ملف

 لفات لمن الأجزاء يساوى ضعف عدد ام  لا عددتقسيم الأسطوانة المعدنية إ -2

طعببه قبب  بسبب دوران الملببف    رعةديا  مببع سبب تناسب طرته  دوران  لموتور أثناءلف ام   فاستحثة عكسية  ة دافعة كهربية م لد قوتتو

 رعةسبب   لبطاريببة فيعمببل علببا انتظببامر اتيبباتجاه  ا  ار كهربا مستحث اتجاهه عك تيعنها    لخطوط الفيض المغناطيسا وينشأ

  لملف ان ادور

    (  BV) هودوران الملف  -أ

 (  emfك ية الع)  اه دوران الملف انتظام -ب

 لقصور الذاتا ( ) االملف هو ر دوران مرااست -بج

 دين  متضا  فا اتجاهين  الملفيدور  اه واحد فا اتجلف  الم يدور

 كية رزنبوجود الملفات السب ه واحد بسفا اتجا يارمر التي نصف دورة  ر كليالتتغير اتجاه اي
 

 

 الخارجية  ه التيار فا الدائرةاتجا وحيدا تلل ععمت الملف كل نصف دورة  فا يارالتتجاه  اتعك   

 =                   × 100 =                 × 100   

    

S)W(P 

P)W(P 

 

SI SV 

PI PV 

 

                                    =                 × 100  

     

PN SV 

SN PV 
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دما يصبببح الملببف عموديببا  عنبب الملببف انعدام عزم الازدواج المىثر علببا    ةلحظا نف  الاتجاه  لف فوران المستمرار دا ايعمل عل

نببه فببا نفبب  ل دوراة العازلببة ( فيكمبب رور الفرشتان بالمادا رغم م أسالر عالوضب  المغناطيسا ) عند مرورهيض  الفخطوط    علا

 اهالاتج

  

م ازدواج يعمببل عببز ولببده فيتاالمقدار ومتضادتين فا الاتجا يتين فمتعامدين علا المجال بقوتين متساولن اىثر علا الضلعيي

   لفالم انعلا دور

ورة فيببدور الملببف دصف لف المحرك كل نفا م التيار  ك  اتجاها ععل تعمل هالأن تجاهفا نف  الاور  وتلف الماستمرار دوران م 

 رة كاملة  دوكملا   فا نف  الاتجاه م 

                    فات كل ملفلدد ع (1)

 ات الموتورلفعدد م  (2)

      سا  اطيالمغنالفيض كثافة   (3)

 الموتور ملف   لمار فاا ارتيشدة ال( 4)

 لموتور مساحة وجه ملف ا( 5)

      ل المغناطيسا  جاه المجاات (1)

 موتورلالتيار فا ملف ااتجاه   (2)

 ت الدوامية   ارالتيمن ا للحد ضهارقيقة معزولة عن بع اص من أقرمكون  

 جيةخارالدائرة ن الملف  إلا التيار م نقل ال الملف    دائرة الخارجية إلا ال يار منالت نقل



 ⚞ قانون فارداي  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

قه فيض عمودي كثافته  21mملف مكون من لفة واحدة مساحته  (1)   s 0.2، إذا تضاعفت كثافة الفيض خلال  (B)، يخبر

 المستحثة المتولدة خلاله تساوي :     .  .. فإن 

 ○ 4 B 

 ○ 5 B 

 ○ 8 B 

 ○ 10 B 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف عدد لفاته  10Vمقارها   مستحثهتتولد قوة دافعة كهربية  [19]]  (2)
 
لفة إذا تغبر الفيض   500ف

 المغناطيسي خلال لفاته بمعدل : 

 ○ 0. 2 Wb/s   

 ○ 0.15 Wb/s   

 ○ 0.01 Wb/s   

 ○ 0.02 Wb/s   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

، فإذا تناقصت كثافة الفيض   (B)مجال مغناطيسي عمودي كثافة فيضه ل  (A)يتعرض ملف دائري مساحته  (3)

 المستحثة المتولدة عب  الملف تكون :      .  .. فإن ( 2s)المغناطيسي إل الرب  ع خلال  

 ○  
𝐀 𝐁

𝟐
 

 ○  
𝐀 𝐁

𝟒
 

 ○  
𝟑 𝐀 𝐁

𝟒
 

 ○  
𝟑 𝐀 𝐁

𝟖
 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي وجلفانومبر لتحقيق قانون فارداي للحث الكهرومغناطيسي ، ونفذت  ي [22]]  (4) ستخدم مغناطيس وملف ولولن 

التجربة أرب  ع مرات حيث تم تحريك المغناطيس والملف بالسرعات الموضحة بالأشكال الأربعة . فإن مؤسرى  
ي التجربة ............. .  

 
 يكون له أكب  انحراف ف

 الجلفانومبر
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 
 

 
 

 

 

S           N 

G 
 (A)تجربة 

 ○ 

v v = 0 

S           N 

G 
 (B)تجربة 

 ○ 

v v 

S           N 

G 
 (C)تجربة 

 ○ 

v v 

S           N 

G 
 (D)تجربة 

 ○ 

v 2v 

×      ×       ×       ×        
   
×      ×       ×       ×       
 

×      ×       ×       ×       
   
×      ×       ×       ×       
  



بهدف  مستحثه بالملف ، وقام بالإجراءات التالية    .  .قام طالب بإجراء تجربة العالم فارداي لتوليد  [21]]  (5)

 :  (X)المستحثة المتولدة بالملف     .   .قيمة متوسط  زيادة

 استبدال الملف آخر ذي مساحة مقطع أكب  .    :  (Ⅰ)الإجراء 

 استبدال الملف آخر ذي عدد لفات أكب  .    :  (Ⅱ)الإجراء 

 زيادة زمن حركة المغناطيس.  :  (Ⅲ)الإجراء 

ي تؤدي بالفعل لتحقيق هدف الطالب  
    ؟ ما الإجراءات النر

 ○ )Ⅲ(  ، )Ⅰ( 

 ○ )Ⅱ(  ، )Ⅰ( 

 ○ )Ⅲ(  ، )Ⅱ(    

 ○ )Ⅲ(  ،  )Ⅱ(  ،  )Ⅰ( 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الأدوا [21]]  (6)
ً
 الموضحة بالشكل.   ت قام طالب بإجراء الخطوات التالية: مستخدما

.  (I)الخطوة 
ً
ي ساكنا ي مع إبقاء الملف اللولن   : تحريك المغناطيس نحو الملف اللولن 

ي نفس الاتجاه.   (II)الخطوة 
 
ي بنفس السرعة وف  من المغناطيس والملف اللولن 

ً
 : تحريك كلا

ي عكس الاتجاه.    (:III)الخطوة 
 
ي بنفس السرعة وف  من المغناطيس والملف اللولن 

ً
 تحريك كلا

 مستحثه بالملف عند لحظة تنفيذها؟      .   .أي الخطوات السابقة لا تؤدي لتوليد 

 ○   الخطوة(I)   فقط   

 ○   الخطوة(II)  فقط 

 ○   الخطوة(III)  فقط 

 ○  .جميع الخطوات         
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي مساحة المقطع ، عدد لفات كل ملف  [22]]  (7)
 
لفة تعرضت لفيض  (100)مجموعة من الملفات مختلفة ف

ي  
ي نفس اللحظة . والشكل البياب 

 
ي كل ملف  مغناطيسي متغبر الشدة ف

 
يوضح العلاقة بير  متوسط القوة الدافعة ف

ي لتغبر كثافة الفيض المغناطيسي مقداره :     ومساحة وجه الملف . 
 فإن المعدل الزمن 

 ○ T/s 3−0.577 × 10  

 ○ T/s 3−57.7 × 10  

 ○ T/s 3−577 × 10  

 ○ T/s 3−5.77 × 10  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

ي الملف قوة دافعة  [21]]  (8)
 
 على ملف دائري فتتولد ف

ً
يؤثر فيض مغناطيسي تتغبر كثافته بمعدل ثابت عموديا

فإذا زاد عدد لفات الملف إل الضعف وقلت مساحته إل النصف، فإن القوة الدافعة الكهربية  .  ( E)كهربية مستحثه 

 المستحثة المتولدة تساوي ............  

 ○ E           

 ○ 4 E           

 ○ E   
𝟏

𝟐
         

 ○ E    
𝟏

𝟒
        

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 
 
 
 

e.m.f (V) 

A (m2) 

 

30 ° 

ي  مغناطيس   (X) ملف لولن 

N           S 

 مغناطيس

ي   ملف لولن 

N           S 



، فعند زيادة عدد  (E)مستحثه    .  .عند تعرض ملف دائري لفيض مغناطيسي متغبر تتولد فيه   [21]]  (9)

ي الفيض المغناطيسي الذي يقطع الملف إل  
 
لفات الملف إل أربعة أمثالها مع بقاء المساحة ثابتة ونقص معدل التغبر ف

 مستحثه تساوي ......... .     .  .  النصف . تتولد خلاله

 ○ 2 E 

 ○ 4 E 

 ○  
𝟏

𝟐
 𝐄 

 ○  
𝟏

𝟒
 𝐄 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي   1N  ،2Nعدد اللفات بكل منهما   (2) ،  (1) ملفان دائريان  [22]]  (10)
 
تيب لهما نفس مساحة المقطع وضعا ف على البر

     .  .فيض مغناطيسي عمودي على مستوي  هما . عند تغبر كثافة الفيض خلالهما بنفس المعدل لوحظ أن متوسط  
 فإن ............ .   ( 1)يساوي رب  ع قيمتها المتولدة بالملف  ( 2)المستحثة بالملف 

 ○  𝐍𝟏 =
𝟏

𝟒
𝐍𝟐 

 ○  𝐍𝟏 = 𝟖 𝐍𝟐 

 ○  𝐍𝟏 = 𝟒 𝐍𝟐 

 ○  𝐍𝟏 =
𝟏

𝟖
𝐍𝟐 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي   على A 1A ,2مساحة مقطعيهما  (1) , (2)  ملفان دائريان   [21]]  (11)
 
تيب، لهما نفس عدد اللفات وضعا ف البر

  فيض مغناطيسي عمودي على مستوي  هما عند تغبر كثافة الفيض المغناطيسي خلالهما بنفس المعدل لوحظ أن 

 فإن ..........  (2)يساوى ضعف قيمتها المتولدة بالملف   (1)المستحثة بالملف     .  .   متوسط

 ○  𝐀𝟏 = 𝟐 𝐀𝟐 

 ○  𝐀𝟏 = 𝟒 𝐀𝟐 

 ○  𝐀𝟏 =
𝟏

𝟐
 𝐀𝟐 

 ○  𝐀𝟏 =
𝟏

𝟒
 𝐀𝟐 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 = (X)وعدد لفات الملف  (Y)ضعف مساحة الملف  = (X) ، مساحة الملف (X) ،  (Y)ملفان   [22]]  (12)
𝟏

𝟑
عدد  

   (Y)لفات الملف 
ً
، عند وضع الملفير  داخل مجال مغناطيسي يمكن تغيبر كثافة فيضه بحيث يكون مستواهما عموديا

  على اتجاه المجال المغناطيسي ، فعند تغيبر كثافة الفيض المغناطيسي المؤثر عليهما بنفس المعدل تولد بكل ملف 

 .  .    :  مستحثه .  فإن النسبة بير⋯ ⋯ =
(𝐗)  المستحثة  لملف  .   .   متوسط 

(𝐘)  المستحثة  لملف  .   .   متوسط
 

 ○  
𝟏

𝟔
 

 ○  
𝟑

𝟒
 

 ○  
𝟐

𝟑
 

 ○  
𝟐

𝟓
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 
 
 
 
 
 
 
 
 



موضوعان داخل   (y)تساوى ضعف مساحة مقطع الملف   (x)مقطع الملف   مساحة (y)و  (x)ملفان  [21]]  (13)

فعند    المغناطيسي على اتجاه خطوط المجال  عموديبحيث يكون مستوى كل ملف  (B)فيضه   مغناطيسي مجال 
 كانت النسبة بير     ms 2المؤثر على الملفير  خلال زمن قدره    المغناطيسي عكس اتجاه المجال  

 
𝟑

𝟏
=

𝐗  متوسط القوة الكهربية  المستحثة  بالملف 

𝐘  متوسط القوة الكهربية  المستحثة  بالملف 
… :  . فإن النسبة بير     … . =

X  عدد  لفات  الملف 

Y  عدد  لفات  الملف 
 

 ○  
𝟑

𝟐
 

 ○  
𝟐

𝟏
 

 ○  
𝟑

𝟏
 

 ○  
𝟒

𝟏
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 مقال قصير [ 2] 

 ومستواه   لفة  (150)وعدد لفاته  m 0.04)2( ملف مساحته  [17]]  (14)

ي   متغبر وفق الخط مغناطيسي على مجال  عمودي       
 الموضح بالشكل ،  البياب 

ي احسب متوسط القوة الدافعة المستحثة       
 
ي الملف    ف

 
.   ف  كل مرحلة من مراحل التغبر

 

 

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي الملف   [19]]  (15)
 
ي تجربة فاراداي للحث الكهرومغناطيسي ، كيف يمكن زيادة القوة الدافعة الكهربية المستحثة ف

 
ف

 بطريقتير  مختلفتير  .  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B (mT)  

t × 10 
–2 (s)  

(a)  

(b)       (c)    

(d) 

15 
 

12 
 

9 
 

6 
 

3 

 2    4    6    8   10  12  14 



 ⚞قاعدة لنز) مغناطيس وملف (   أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 
 

 .   2vأي مما يلىي يظل ثابت إذا تحرك المغناطيس بسرعة .    vيتحرك مغناطيس نحو الملف بسرعة  (16)

 ○    .  .  المستحثة   . 

 ○    . شدة التيار المستحث 

 ○    . الشحنة الكهربية 

 ○    . ٍي الفيض المغناطيسي
 
ي للتغبر ف

 المعدل الزمن 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف تتوقف على ............   (17)
 
ي الحث الكهرومغناطيسي ، الشحنة المستحثة ف

 
 ف

 ○    . ي الفيض ، مقاومة الدائرة
 
 التغبر ف

 ○   . ي الفيض ، مقاومة الدائرة
 
 زمن التغبر ف

 ○    ي الفيض
 
ي الفيض ، زمن التغبر ف

 
 التغبر ف

 ○    ي الفيض ، مقاومة الدائرة
 
ي الفيض، التغبر ف

 
 .   زمن التغبر ف

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 

ي الشكل المقابل: عند تحرك المغناطيس نحو الملف بسرعة  [21]]  (18)
 
فإن  (Y)إل النقطة  (X)من النقطة  (v)ف

 انحرف وحدتير  على يمير  صفر التدري    ج. 
ي   مؤسرى الجلفانومبر أعيدت التجربة مرة أخرى بحيث يكون القطب الجنوب 

 فإن مؤسرى الجلفانومبر ينحرف ب      (Y)إل النقطة ( X)من النقطة  (2v)هو المواجه للملف وتم تحريكه بسرعة 

 ○ 4  .وحدات نحو اليسار          

 ○ 4   وحدات نحو اليمير 

 ○  وحدتير  نحو اليسار 

 ○     وحدتير  نحو اليمير 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي  [21]]  (19)
 
ي  المغناطيسي الشكل المقابل عندما يتحرك   ف

 
   الموضح. الاتجاه   ف

 الاختيارات الآتية  أي
ً
  ؟  صحيحا

 ○   الطرف(y)  ي من الملف قطب  جهدها سالب  (b)والنقطة  جنوب 

 ○   الطرف(x)  ي من الملف قطب  جهدها موجب  (a)والنقطة  جنوب 

 ○   الطرف(y)   والنقطة  شمالي من الملف قطب(a)  جهدها سالب 

 ○   الطرف(x)   والنقطة  شمالي من الملف قطب(b)  جهدها موجب 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 يتحرك مغناطيس كما بالشكل فاذا تحرك الملف   [21]]  (20)

 نفس الاتجاه فان  
 
ي يتحرك بها المغناطيس وف

 بنفس السرعة النر

 ○  جهد النقطةa   أكب  من جهد النقطةb 

 ○  جهد النقطةx   أقل من جهد النقطةy 

 ○  جهد النقطةx   أكب  من جهد النقطةy 

 ○  جهد النقطةa  يساوى جهد النقطةb 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

G 
(Y) (X) 

N           S 

Y                X  

 اتجاه الحركة 

N           S 

R 

 ⦁             ⦁ 

a            b 
 

v 

N           S 

R 

 

S           N 

Y                X  

⦁ 
a 

R 

 
 اتجاه الحركة 

⦁ 
b 



 مقال قصير [ 2] 

ي الشكل التالي عند إبعاد المغناطيس عن الملف فإن قراءة الأميبر :   [19]]  (21)
 
 ف

   ○    تزداد 

   ○  تقل 

 ○  لا تتغبر 

 ○    
ً
 تساوي صفرا

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي  [17]]  (22)
 
  الشكل المقابل ، ماذا يحدث لشدة اضاءة المصباح عند :  ف

(  )  ي تقريب المغناطيس
 
   ؟اتجاه الملف  ف

()  ة بداخل الملف  ؟وجود المغناطيس لفبر

(  )    ؟ابعاد المغناطيس عن الملف 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 ⚞) حلقات (  قاعدة لنز  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 
 

ي مستوى الصفحة وتتعرض لفيض  [23]]  (23)
 
ي أنصاف أقطارها ، تقع جميعها ف

 
أرب  ع حلقات نحاسية مختلفة ف

ي نفس اللحظة .  
 
 مغناطيسي منتظم كما بالشكل فإذا تلاشى الفيض المغناطيسي ف

   ؟أي من الحلقات يتولد فيها تيار مستحث أكب  

 ○ D   

 ○ L 

 ○ O 

 ○ N 

 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي مستوى الصفحة    تولد بها تيار مستحث كما هو مبير    [19]]  (24)
 
أثناء حركة الحلقة المعدنية ومستواها ف

 بالشكل، فيكون اتجاه حركة الحلقة المعدنية:  

 ○   للسلك 
ً
 إل أعلى الصفحة موازيا

 ○   للسلك 
ً
 إل أسفل الصفحة موازيا

 ○   على السلك 
ً
 إل يمير  الصفحة عموديا

 ○    على السلك إل يسار 
ً
 الصفحة عموديا

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي معدنية موضوعة حلقة  [21]]  (25)
 
ي تيار   يمر به نفس مستوى سلك مستقيم   ف  بالشكل.  كما   (I) كهرب 

 الساعة. عكس دوران عقارب   فإذا تحركت الحلقة فإنه يتولد خلالها تيار مستحث 
ي ة الحلقة كان  كفإن اتجاه حر 

 
 اتجاه النقطة .........  ف

 ○ A 

 ○ B 

 ○ D                      

 ○ C 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

I تيار مستحث 

 حلقة معدنية

 سلك طويل

× ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×   

× ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  × 

× ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  × 

× ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × × ×  × 

× ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  ×  ×  × ×  ×  × 

  
(D)                    (N)                (O)             (L) 

 

A 

D 

B 

C 

I 
 

N           S 

A 

N           S 

 

 مصباح

 ساق حديد

 ملف معزول

 مغناطيس



ي اتجاه   [22]]  (26)
 
 معدنية تتحرك ف

ً
 على مستوى الصفحة ، وحلقة عموديا

ً
الشكل يوضح سلكير  موضوعير  عموديا

 عمودي على مستوى الصفحة لأسفل بحيث تقطع المجال المتولد من السلكير  .  

ي مستحث عكسي ،   1 , 2 , 3 , 4عند أي النقاط  ي الحلقة تيار كهرب 
 
 :   يتولد ف

 ○ 1 , 3 

 ○ 3 , 2 

 ○ 2 , 1 

 ○ 4 , 1 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 مقال قصير [ 1] 

ي  [17]]  (27)
 
 لفة وضع أفقيًا ،    200 مكون من   دائريالشكل ملف  ف

ا على الملف فيتغبر الفيض من  الشمالي يتحرك القطب          
ً
 للمغناطيس عمودي

        wb 3-2.5× 10   إلwb 3-0.4× 10  0.4خلال زمن s  .   : أحسب 

(  )  متوسط    .   .   ية المتولدة  التأثبر

()   ي التيار   اتجاهوضح بالرسم ي  التأثبر
 
 الملف مع ذكر القاعدة المستخدمة  ف

(  )   ماذا يحدث للقوة الدافعة الكهربية المتولدة إذا أسقط المغناطيس خلال 

   ؟ لماذا   ؟الملف بسرعة أكب   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 

4 

 سلك به تيار
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 اتجاه الحركة 



 ⚞ فرق الجهد المستحث بين طرفي موصل  أسئلة ⚟

 الصحيحة من بين البدائلاختر الإجابة  [ 1] 

ي اتجاه مواز لفيض مغناطيسي كثافته   m/s 0.5يتحرك بسرعة  cm 20سلك مستقيم طوله  (28)
 
    .  .، فإن  T 0.4ف

   :  المستحثة بير  طرفيه تساوي

 ○ 0.04 V   

 ○ 0.02 V 

 ○ 0.01 V 

 ○  صفر 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي اتجاه يصنع زاوية  m/s 2يتحرك بسرعة  m 0.2سلك طوله   [23]]  (29)
 
مع اتجاه خطوط فيض   (° 30)ف

ي السلك قوة دافعة كهربية مستحثه لحظية مقدارها .......... .   T 0.4مغناطيسي كثافته 
 
 فتولدت ف

 ○ 0.16 V 

 ○ 0.32 V 

 ○ 0.08 V 

 ○ 0.24 V 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي اتجاه مواز لفيض مغناطيسي كثافته  m/s 2يتحرك بسرعة  m 0.3سلك مستقيم طوله  [19]]  (30)
 
، فإن   T 0.1ف

  .  . المستحثة بير  طرفيه تساوي  :   

 ○ 0.06 V   

 ○ 0.03 V 

 ○ 0.02 V 

 ○  صفر 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فتولدت    0.4Tسلك مستقيم طوله يساوي الوحدة يتحرك عمودي على مجال مغناطيسي كثافة فيضه  [21]]  (31)

ي يتحرك بها السلك تساوي ........... V 0.2بيير  طرفيه قوة دافعة مستحثه مقدارها 
 . فتكون السرعة النر

 ○ 0.5 m/s             

 ○ 1 m/s             

 ○ 2 m/s             

 ○ 1.5 m/s             

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي اتجاه يصنع زاوية  m/s 0.5يتحرك بسرعة  cm 20 سلك مستقيم طوله  [21]]  (32)
 
مع اتجاه مجال   (θ)ف

 تساوي ..........   θفتكون   mV 20. فتولدت قوة دافعة مستحثه بير  طرفيه مقدارها 0.4Tمغناطيسي كثافة فيضه 

 ○ 60 ° 

 ○ 30 ° 

 ○ 45 ° 

 ○ 90 ° 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 على  ( v)متصل طرفيه بجلفانومبر وعندما يتحرك  السلك بسرعة  (L)سلك من النحاس طوله  [23]]  (33)
ً
عموديا

 بزاوية  (B)فيض مغناطيسي كثافته 
ً
، وعند زيادة كل من سرعة حركة السلك إل   (θ)انحرف مؤسرى الجلفانومبر لحظيا

(2v ) وكثافة الفيض إل ،(2B)  بزاوية ............ .     . فإن مؤسرى الجلفانومبر 
ً
 ينحرف لحظيا

 ○ 2 θ 

 ○ 4 θ 

 ○ 6 θ 

 ○  θ 



مستخدما البيانات   0.2Tكثافة فيضه   مغناطيسي على مجال   عموديحركة سلك   الرسم المقابل يمثل [21]]  (34)

ي تكون شدة التيار المار  الرسم، على 
 
   :  المقاومة يساوى  ف

 ○ 4 mA 

 ○ 6 mA  

 ○ 8 mA 

 ○ 2mA 
 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(35)  [[22]  
ً
 معدنيا

ً
لق على قضيبير  معدنيير  بسرعة  (YZ)الشكل يوضح سلكا  

وباتجاه  m/s 0.5مهمل المقاومة يب 

ي الفيض  A 0.2. فإن قراءة الأميبر  2Tعمودي على اتجاه مجال مغناطيسي كثافة فيضه 
 
. فإن طول السلك المتحرك ف

 المغناطيسي يساوي ............. 

 ○ 0.04 m 

 ○ 0.02 m 

 ○ 0.01 m 

 ○ 0.03 m 

 

 

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 

 مقال قصير [ 2] 

ي مجال مغناطيسي منتتظم كثافة فيضه  m 0.5 يتحرك سلك مستقيم طوله  [20]]  (36)
 
بسرعة منتظمة    T 0.2ف

10 m/s  0.5، فتولد فرق جهد مستحث بير  طرفيه مقداره V   أوجد الزاوية المحصورة بير  اتجاه حركة السلك .

 واتجاه المجال المغناطيسي . 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي فيض مغناطيسي منتظم كثافة فيضه  m 0.4تتحرك ساق من النحاس طولها  [20]]  (37)
 
بسرعة منتظمة    T 0.8ف

10 m/s   1.6، فتولدت قوة دافعة كهربية مستحثة مقدارها V  احسب الزاوية بير  اتجاه حركة السلك واتجاه الفيض .

 المغناطيسي .  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
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 ⚞ قاعدة اليد اليمنى لفلمنج  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

 على فيض مغناطيسي منتظم .   ( L)من النحاس طوله  ABسلك  (38)
ً
ي مستوى الورقة عموديا

 
 يتحرك ف

ي السلك  
 
   ؟ أي من الأشكال التالية يعب  بشكل صحيح عن اتجاه السرعة طرف

 
 
 
 
 
 

                ○ ـــــ   ـ      ـــــــــــ ـــــــــــــــ ○  ـــــــــــــــــــــ   ـــــــــــ   ○ ــــــــــــــــــــــــــــــــ   ○ 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي يتعير  اتجاه التيار  [17]]  (39) ي  التأثبر
 
يبينما يتعير  اتجاه التيار   ملف الحث باستخدام قاعدة ...........  ف ي  التأثبر

 
  ف

تيب   على خطوط الفيض المغناطيسي باستخدام قاعدة ..........   عموديا سلك مستقيم يتحرك      على البر

 ○   لب       فلمنج لليد اليمن  ، 

 ○    فلمنج لليد اليمن  ،  لب     

 ○   فلمنج لليد اليمن  ،  فلمنج لليد اليسرى     

 ○    اليسرى    فلمنج لليد  ،  لب 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي موضوعا   ( )يمثل الشكل المقابل سلكا مستقيما  [21]]  (40)
 
على الصفحة  عمودي منتظم   مغناطيسي مجال  ف

ي يتولد تيار مستحث بحيث يكون الجهد  فلكي  للخارج ي أكب  من الجهد  () للنقطة   الكهرب  يجب أن   ()للنقطة  الكهرب 

 يكون اتجاه حركة السلك إل .............. 

 ○         أسفل الصفحة 

 ○        أعلى الصفحة 

 ○        يمير  الصفحة 

 ○  يسار الصفحة 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي مجال مغناطيسي منتظم   (zy)يمثل الشكل سلك مستقيم  [21]]  (41)
 
 كما بالشكل ،  ( B)يتحرك ف

   ( .y( إلى )z)يتولد خلاله تيار مستحث اتجاهه من 
   ( ؟ zy)يجب تحريك السلك   (4) أو (3( ، )2( ، )1)نحو أي اتجاه 

 ○ 1 

 ○ 2 

 ○ 3 

 ○ 4 
 

 

 

 

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 
 
 
 

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   
v 

B A 

  

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   
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  

v 
●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  

 

v 

B A 

  

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  

 

v 

B A 

  

●          ●          ●           ●           ●           ●         ●         ●         ● 

 
 

●          ●          ●           ●           ●           ●         ●         ●         ● 

 

  

(1) 

(2) 

B (y) 

(z) 

(3) 

(4) 

××     

××     

××    

××    

××    

××     

××    

  



ي مستوى الصفحة يتحرك  YXيمثل الشكل جزءًا من دائرة كهربية مغلقة بها سلك مستقيم ) [22]]  (42)
 
ا ف

ً
( موضوع

 .   (Y( إل )Xالصفحة فيتولد فيه تيار مستحث اتجاهه من )لأعلى  
 
 
 
 

 أي من الأشكال تعب  عن اتجاه الفيض المغناطيسي المؤثر على السلك بالنسبة لمستوى الصفحة ؟  

 

 

 

 

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 على فيض مغناطيسي منتظم .   ( L)من النحاس طوله  ABسلك  [23]]  (43)
ً
ي مستوى الورقة عموديا

 
 يتحرك ف

ي السلك  
 
   ؟ أي من الأشكال التالية يعب  بشكل صحيح عن قطبية طرف

 
 
 
 
 
 

                ○ ـــــ   ـ      ـــــــــــ ـــــــــــــــ ○  ـــــــــــــــــــــ   ـــــــــــ   ○ ــــــــــــــــــــــــــــــــ   ○ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي مجال مغناطيسي   (v)يتحرك كل منهم بسرعة  (A)  ، ( B)  ، (C)   ، (D)تمثل الأشكال أسلاك مستقيمة  [21]]  (44)
 
ف

 أي الأشكال يكون فيها اتجاه التيار المستحث صحيح؟      منتظم.  
 
 
 
 
 
 

                 ○ ــــ     ـــــــــــ ـــــــــــــــ  ○ ــــــــ     ــــــــــــــــــــــــ  ○ ـــــ   ـــــــــــــــــــــــــــ   ○ 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي السلك  (XY)الشكل يوضح سلك  [22]]  (45)
 
ي ف  عن مرور التيار الكهرب 

ي المجال المغناطيسي الناشى 
 
 ف
ً
 (1)موضوعا

ي مستحث   (v)ويتحرك لأعلى بسرعة منتظمة   ، فيتولد به تيار كهرب 

   : . لك تقل شدة التيار المستحث إل النصف يجب أن Yإل   Xاتجاهه من 

 ○   تزداد سرعة حركة السلك(XY)   . إل الضعف 

 ○   ي السلك
 
 إل الرب  ع .   (1)تقل شدة التيار ف

 ○   تزداد سرعة حركة السلك(XY)   . إل أربعة أمثالها 

 ○   ي السلك
 
 إل النصف   (1)تقل شدة التيار ف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 

 

 

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   
v 

B A 

  

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   

×  ×  ×  ×  ×  ×  ×   
B A 

  

v 
●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  

 

v 

B A 
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●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  
 

●   ●    ●   ●   ●   ●   ●  

 

v 

B A 

  

(v) 

×  ×  ×  ×  ×   
 

×  ×  ×  ×  ×   
 

●   ●   ●   ●   ● 
 

●   ●   ●   ●   ● 
 

 

(v) 
●   ●   ●   ●   ● 
 

●   ●   ●   ●   ● 
 

 
(v) (v) 

×  ×  ×  ×  ×   
 

×  ×  ×  ×  ×   
 

 (1 ) 

I 

Y                        X 

v 

 ○ 

×      ×       ×       ×        
   
×      ×       ×       ×        

 

 ○  ○ 

(X)                                             (Y) 

(v) 

 ○ 

                   
 

                   



  

 على اتجاه   cm 20( طوله XYيوضح الشكل جزءًا من دائرة مغلقة بها سلك مستقيم ) [22]]  (46)
ً
، ويتحرك عموديا

 ،   V 0.02فتولد بير  طرفيه قوة دافعة مستحثه مقدارها  m/s 2فيض مغناطيسي منتظم بسرعة 
 :   ( . فإن قيمة واتجاه كثافة الفيض المغناطيسي Y( أكب  من جهد النقطة )Xحيث أصبح جهد النقطة ) 

 ○ 0.05 T  . عمودي على الصفحة للداخل   

 ○ 0. 5 T  عمودي على الصفحة للداخل   . 

 ○ 0.05 T عمودي على الصفحة للخارج   . 

 ○ 0. 5 T   .عمودي على الصفحة للخارج 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مقال قصير [ 2] 

ي  [20]]  (47)
 خلال منطقة من الفيض   (AB)سلك أفقر

ً
 يسقط رأسيا

 اتجاهه عمودي على اتجاه حركة السلك كما بالشكل .  

ي أعلى أثناء هبوط السلك .   ( B)أو   ( A)حدد أي من   له جهد كهرب 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي بسرعة  [20]]  (48)
لق ساق معدنية أسطوانية الشكل على إطار معدب    (v)تب  

 على اتجاه مجال مغناطيسي منتظم كما بالشكل . 
ً
 عموديا

ي عندها يكون  (  D , C , B , A)حدد النقطة من النقاط 
 النر

ي أكب  ما يمكن أثناء حركة الساق المعدنية .   الجهد الكهرب 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

ي  [17]]  (49)
 
 ( ( و ) الشكل المقابل الساقير  ) ف

 على سلكير  متوازيير  متعامدين على مجال للانزلاققابلان        
ي   المغناطيسي فإذا بدأ المجال   . منتظم  مغناطيسي        

 
   التناقص  ف

 ف حركة الموصلير  ، مفسًرا إجابتك . صتدريجيًا         
 

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(50)  [[17]  

  .   .    ية المتولدة ي التأثبر
 
ي سلك مستقيم يتحرك  ف

 
 مجال مغناطيسي   ف

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

X 

Y 

2 m/s 

v 

•    •    •    •     •    •    •    •    •    

 

•    •    •    •     •    •    •    •    •   

  

•    •    •    •     •    •    •    •    •   

  

•    •    •    •     •    •    •    •    •    

C 

A 

D 

B 

×      ×       ×       ×      ×      ×       ×       ×     ×       

    

×      ×      ×       ×      ×      ×       ×       ×     ×       
 
 

×      ×      ×       ×      ×      ×       ×       ×     ×       
   
×      ×      ×       ×      ×      ×       ×       ×     ×   

 
  

×      ×       ×       ×     ×      ×       
   
×      ×       ×       ×     ×      ×       
 

×      ×       ×       ×     ×      ×       
   

A B 



 ⚞ الحث المتبادل  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

دد كما بالشكل . أي من الملفات الآتية   [23]]  (51)  ملف متصل بمصدر تيار مبر

 بحيث يكون محوري الملفير  على نفس الخط  ( X)عند وضعها عند النقطة 

 أكب  
ي الجلفانومبر

 
   ؟يكون فرق الجهد بير  طرف

 بأن معامل النفاذية لكل من الملفات متماثل  )
ً
   (علما

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي  (52)
أي العلاقات البيانية التالية تعب  بشكل صحيح عن العلاقة بير  معامل الحث المتبادل بير  ملفير  ، و المعدل الزمن 

ي ؟  
ي الملف الابتداب 

 
ي شدة التيار المار ف

 
 للتغبر ف

 

 

 

 

 

 

 

          ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي يمثل العلاقة بير  القوة الدافعة المستحثة  [21]]  (53)
ي  (e.m.f)الشكل البياب 

 
ي ملف ثانوي ومعدل تغبر التيار ف

 
ف

ي  
 
)ملف ابتداب

∆ 𝐈

∆ 𝐭
 . فإن معامل الحث المتبادل بير  الملفير  يساوي   (

 ○ 0.05 mH            

 ○ 50 mH            

 ○ 0.04 mH            

 ○ 40 mH            

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي الشكل  [21]]  (54)
 :  البياب 

ي يمثل العلاقة بير  القوة الدافعة المستحثة 
 
    (emf) ثانوي ملف   ف

ي ومعدل تغبر التيار 
 
ي ملف   ف

مجاور له   ابتداب 
∆𝐈

∆𝐭
     

 فيكون معامل الحث المتبادل بينهما  

 ○ 1.6 H 

 ○ 6H                       

 ○ 0.5H        

 ○ 2H 

emf (V) 

∆𝐈

∆𝐭
 (A/s) 

0.3 

 
0.2 

 
0.1 

 

0 
 1       2        3         4        5       6        

emf (V) 

∆ 𝐈

∆ 𝐭
 (A/s) 

12 

10 

8 
 

6 

4 

2 

1   2   3    4   5  6   

 N = 10 لفات

 ○ 

G 

 N = 4 لفات

 ○ 

G 

 N = 6 لفات

 ○ 

G 

 N = 5 لفات

 ○ 

G 

(X) 

M 

 ○ 

∆ 𝐈

∆𝐭
 

 

M 

 ○ 

∆ 𝐈

∆𝐭
 

 

M 

 ○ 

∆ 𝐈

∆𝐭
 

 

M 

 ○ 

∆ 𝐈

∆𝐭
 

 



ي ملف ثانوي   [21]]  (55)
 
ي يمثل العلاقة بير  القوة الدافعة المستحثة ف

ي  (e.m.f)الرسم البياب 
 
ومعدل تغبر التيار ف

ي  
)ملف ابتداب 

∆ 𝐈

∆ 𝐭
يمثل العلاقة بير  معامل الحث المتبادل بير    Zأو  W  ، X    ،Yمجاور له . أي الخطوط البيانية   (

ي  (M)ملفير  
ي الملف الابتداب 

 
   ؟ومعدل تغبر التيار ف

 ○  W 

 ○ X 

 ○ Y 

 ○ Z 
 
 
 
 
 
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي خطوط الفيض   ازدياد مع  [17]]  (56)
ية ................  النر  تقطع ملف ، تتولد فيه قوة دافعة تأثبر

ي ولكن مع تناقص خطوط الفيض 
ية ....................  النر تيب .   تقطع الملف تتولد فيه قوة دافعة تأثبر  على البر

 ○  طردية  عكسية ، 

 ○   عكسية   طردية ، 

 ○   عكسية ، عكسية   

 ○   طردية .   طردية ، 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 مقال قصير [ 2] 

ي شدته   [19]]  (57) ي الملف   A 10يمر تيار كهرب 
 
خلال ملفير  متجاورين عندما اضمحل هذا التيار إل الصفر تولد ف

ي   H 0.3، فإذا كان معامل الحث المتبادل بير  الملفير   V 60مستحثه    .  .الآخر 
 
. احسب زمن اضمحلال التيار ف

 الملف الأول .  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ت شدة التيار فيه من الصفر إل  ( A)وصل الملف  (A , B)ملفان متجاوران  [19]]  (58) فتغبر    A 10مع بطارية وتغبر

 بأن   Wb3 -3×10( من الصفر إل  Bالفيض المغناطيسي خلال الملف )
ً
. أوجد معامل الحث المتبادل بير  ملفير  ، علما

 لفة .   100 (B)عدد لفات الملف 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي  [17]]  (59)
 
 الرسم المقابل ،   ف

 لحظة غلق دائرة الملف         
 
ي وف

 
 الابتداب

(  )  المغناطيسي ارسم اتجاهات التيار و الفيض   

ي  ) الأقطاب المغناطيسية(
 
ي الملف    ف

 ، مع ذكر القاعدة المستخدمة.  الابتداب 

()  الأقطاب المغناطيسية (  المغناطيسي ارسم اتجاهات التيار والفيض ( 

ي 
 
 ، ومع ذكر القاعدة المستخدمة.  الثانويالملف  ف

 

 

 

 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 
 
 
 

∆ 𝐈

∆ 𝐭
 (A/s) 

emf (V) 

0.6 

 

0.4 

 
0.2 

0       0.1     0.2    0.3 

∆ 𝐈

∆ 𝐭
 (A/s) 

M (H) 

W 

Y 

X 

Z 

4 

 

3 

 
2 

 

1 

0       0.1     0.2    0.3 

ي 
 ملف ابتداب 



 الشكل ملفير  متجاورين ،   يبير   [20]]  (60)

ي .  
ي بالملف الابتداب   حيث يمر تيار كهرب 
 كيف يمكنك بطريقتير  مختلفتير  

ي الملف الثانوي  
 
 توليد تيار مستحث ف

ي الإتجاه المحدد بالشكل ؟ 
 
 ف

 
 
  
 

 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي  [17]]  (61)
 
ي أمببر  2الشكل يمر تيار شدته  ف

 
ا  (A)الملف   ف

ً
   (A)يمر خلال الملف  wb 4-2.5×10ينتج فيض

 أحسب :  (B)يمر خلال الملف   wb 4-1.8×10 و 
ي معامل الحث  

 (A)للملف  الذابر

 (B)و   (A)معامل الحث المتبادل بير  
ي   متوسط القوة الدافعة الكهربية المتولدة

 
   (B)الملف  ف

ي عندما يتلاشى التيار 
 
 ثانية .   0.03خلال  (A)الملف  ف

 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي  Ω3-10ومقاومته سلكه   (cm 5) صغبر مكون من لفة واحدة نصف قطره   دائريوضع ملف  [17]]  (62)
 
مركز    . ف

ي الذى ينمو خلاله تيار     (cm 50 )ملف أكب  مكون من لفة واحدة نصف قطره   خلال زمن  A 8من صفر إل   كهرب 

 s 6-10  ي . أوجد قيمة التيار المتولد
 
 بأن    الملف الصغبر .  ف

ً
𝛍𝐚𝐢𝐫علما = 𝟒 𝛑 ×  𝟏𝟎−𝟕 𝐰𝐛/𝐀. 𝐦   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لحظة غلق 
 بطارية مفتاحال

 ريوستات

ي 
 ملف ابتداب 

k 

 ملف ثانوي

 لفة  800

(B) 

 لفة  200

(A) 



 ⚞(  قراءة الفولتميتر – قراءة الأميتر  –الحث المتبادل و ) إضاءة المصابيح   أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 
    ( X)،   (Y)يوضح الشكل ملفير  متجاورين  (63)

 فإنه :   (  VR) عند زيادة قيمة الجزء المأخوذ من الريوستات

 ○   . تقل إضاءة المصباح بينما تزداد قراءة الفولتميبر 

 ○   تقل كلُّ من إضاءة المصباح و قراءة الفولتميبر 

 ○   إضاءة المصباح بينما تقل قراءة الفولتميبر  تزداد 

 ○    تزداد كلُّ من إضاءة المصباح و قراءة الفولتميبر 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 .  ملفان متجاوران على قلب من الحديد كما بالشكل  [22]]  (64)

   ؟ Kفعند لحظة غلق المفتاح  

 ○   تزداد إضاءة المصباح و تظل قراءة الفولتميبر ثابتة 

 ○   تقل إضاءة المصباح و تزداد قراءة الفولتميبر 

 ○   تقل إضاءة المصباح و تقل قراءة الفولتميبر 

 ○    قراءة الفولتميبر ثابتةتقل إضاءة المصباح و تظل 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

    (X)،  ( Y)يوضح الشكل ملفير  متجاورين  [22]]  (65)

 فإنه :     ( X)بالملف    (K)لحظة غلق المفتاح 

 ○   . تقل إضاءة المصباح بينما تزداد قراءة الفولتميبر 

 ○   إضاءة المصباح بينما تقل قراءة الفولتميبر   تزداد 

 ○    تقل كلُّ من إضاءة المصباح و قراءة الفولتميبر 

 ○    تزداد كلُّ من إضاءة المصباح و قراءة الفولتميبر 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 مقال قصير [ 1] 

ي  [17]]  (66)
 
 الشكل المقابل ،   ف

 .........؟سجل مشاهدتك ثم فسر ماذا يحدث لتوهج المصباح عند         

(  ) ي اوع طإدخال ساق من الحديد الم
 
.   ف   كل من الملفير 

() زيادة تردد دوران ملف الدينامو 

(  ) ( 2زيادة عدد لفات الملف رقم ) 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 يبير  الشكل ملفير  متجاورين :   [20]]  (67)

 (  Y) ماذا يحدث لاضاءة المصباح المتصل بالملف 

   ( ؟ X)أثناء زيادة مقاومة الريوستات المتصل بالملف 
 

 
 

 

 ــ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي  [17]]  (68)
 
 الشكل المقابل ، حدد ماذا يحدث لإضاءة ف

ي المصباح    ي مع ذكر السبب  الكهرب 
 
 كل حالة .   ف

(  )   لحظة غلق المفتاح 

()  زيادة مقدار المقاومة(R)  .والمفتاح مغلق 

 

   (X)الملف 

 

   (Y)الملف 

 

 
VB  

 r  

V 
VB 

  r = 0 
 R V 

 قلب حديدي

 
 

VB           r = 0 
 

VB  ,  r = 0 

k1 

V 

   (X)الملف 

 

   (Y)الملف 

 

 VB  ,  r  

V 
VB           r = 0 
 

k 

R 

R 

 (2) ملف (1) ملف

 

 مصباح دينامو

  Xملف 

 ريوستات
 

 

  Yملف 

 

 
  

R 



 ⚞ الحث الذاتي  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 
 

ي  [20]]  (69) ي لمغناطيس كهرب 
   ؟أي العوامل الآتية يزيد من معامل الحث الذابر

 ○  زيادة طول الملف 

 ○ زيادة عدد لفات الملف 

 ○   إبعاد لفات الملف عن بعضها 

 ○    الحديدي من الملف نزع القلب 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف  (70)
 
ي يمثل العلاقة بير  القوة الدافعة المستحثة ف

)ه  ومعدل تغبر التيار في (e.m.f)الرسم البياب 
∆ 𝐈

∆ 𝐭
)   . 

ي للملف يمثل العلاقة بير  معامل الحث    Zأو  W  ،  X  ،Yأي الخطوط البيانية 
   ؟ ه  ومعدل تغبر التيار في (L) الذابر

 ○  W 

 ○ X 

 ○ Y 

 ○ Z 
 
 
 
 
 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 

ي التيار المستحث المتولد  [17]]  (71)
 
 ملف بسبب تغبر شدة التيار المار فيه يرجع ال ..................   ف

 ○   الحث المتبادل 

 ○  ي الحث
   الذابر

 ○   التيارات الدوامية 

 ○   الازدواج عزم   
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي عند :   [20]]  (72)
ر
ي ملف بالحث الذاب

 
   تتولد قوة دافعة كهربية مستحثه طردية ف

 ○    فتح دائرة الملف 

 ○  غلق دائرة الملف 

 ○  ي الملف
 
 زيادة شدة التيار ف

 ○    ي الملف
 
دد ف  إمرار تيار مبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

(  ∆I) من لفات ملف بسبب تغبر شدة التيار به بمقدار ( N) الذي يقطع عدد ( mϕ) عندما يتغبر الفيض [19]]  (73)

)  النسبة فإن . 
𝐍 ∆𝛟𝐦

𝚫𝐈
 تساوي :    (

 ○   المغناطيسي الكلىي الفيض 

 ○    كثافة الفيض المغناطيسي 

 ○  ي للملف
 معامل الحث الذابر

 ○   ي الملف
 
ية ف  القوة الدافعة الكهربية التأثبر

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 
 

∆ 𝐈

∆ 𝐭
 (A/s) 

emf (V) 

0.6 

 

0.4 

 
0.2 

0       0.1     0.2    0.3 

∆ 𝐈

∆ 𝐭
 (A/s) 

L (H) 

W 

Y 

X 

Z 

4 

 

3 

 
2 

 

1 

0       0.1     0.2    0.3 



ي الملف     .  .تكون   (s 0.05)خلال  (2A−)إل  (2A +) عندما تتغبر شدة التيار من  (74)
 
فإن     (9V)المستحثة المتولدة ف

ي للملف يساوي :  
 معامل الحث الذابر

 ○ 0.1 H 

 ○ 0.2 H 

 ○ 0.4 H 

 ○ 0.8 H 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف حثه  [20]]  (75)
ي يمثل الشكل   ببطارية. متصل  )L( الذابر

ي نمو التيار  (1) البياب  ي  الكهرب 
 
الملف لحظة غلق   ف

داخل الملف   نمو التيار بالملف عند وضع قضيب من الحديد المطاوع   من المنحنيات البيانية التالية يوضح الدائرة. أي 
 ؟الدائرة وغلق 

 ○   ( 3) منحن 

 ○   ( 1) منحن 

 ○   ( 2) منحن 

 ○   ( 4) منحن 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 مقال قصير [ 2] 

ي لملف تتولد فيه ق.د.ك مستحثه مقدارها   [22]]  (76)
ت شدة التيار المار   V 5احسب معامل الحث الذابر . إذا تغبر

 .   A/s 20فيه بمعدل 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي  [19]]  (77)
ي ملف معامل حثه الذابر

 
ي شدة التيار المار ف

 
    .  .إذا تولدت بير  طرفيه  H 0.2أوجد معدل التغبر ف

 .   V 20مستحثة مقدارها 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي لملف تتولد فيه قوة دافعة كهربية مستحثه متوسطة  [20]]  (78)
أثناء تغبر شدة   V 20احسب معامل الحث الذابر

   . A/s 80التيار فيه بمعدل 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف معزول ملفوف حول ساق من الحديد المطاوع ماذا يحدث للساق  [17]]  (79)
 
 كل من الحالات الأتية ؟  ف

(  )   ي عندما يمر تيار مستمر
 
 الملف .  ف

()  دد ي عندما يمر تيار مبر
 
 الملف .  ف

(  )    دد به .  مزدوجا   لفا اذا لف سلك الملف  ومر تيار مبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

(80)  [[17]       .   .     ية ي التأثبر
 
ي ملف  ف

ي   حلزوب 
 
 لحظة غلق دائرته .  ف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

(81)  [[17] 

(  )  ي زيادة طول الملف فقط إل الضعف بالنسبة لحثه
ر
 (L) الذاب

()  دد ي مرور تيار مبر
 
 سلك معزول و ملفوف حول ساق مصمتة من الألومنيوم .   ف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

(82)  [[17]  

(  )   ي بير   عالي وجود فرق جهد
 
 مصباح الفلورسنت .  طرف

()   مزدوجا  لفا لف الأسلاك المكونة للملفات  . 

Time (ms) 

I 

maxI  

10 20 30 40 50 60 70 80 90  

 (1) الشكل

Time (ms) 

I 

maxI  

10 20 30 40 50 60 70 80 90  

 (1)منحن  

 (3)منحن   (2)منحن  

 (4)منحن  



 ⚞(  قراءة الفولتميتر –قراءة الأميتر  – الحث الذاتي و ) إضاءة المصابيح   أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 
 

ي  [21]]  (83)
 
   abالشكل الموضح أثناء تحرك القضيب  ف

  ..  إضاءة المصباح .....  بالرسم. فإنكما   ، اليمير  جهة 

 ○  تنعدم 

 ○  لا تتغبر 

 ○   تزداد 

 ○   تقل 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 على اتجاه مجال مغناطيسي  (ZY)عند تحريك السلك  [22]]  (84)
ً
 عموديا

ً
، والذي اتجاهه عمودي على   (B)يمينا

   الصفحة للداخل كما هو موضح بالشكل . 
 أي الاختيارات التالية يعب  بشكل صحيح عن كل من ............. 

 Z , Yالعلاقة بير  جهدي النقطة   إضاءة المصباح 

 ○    جهد النقطة  تزدادZ  أكب  من جهد النقطةY 

 ○    جهد النقطة  تزدادZ  أقل من جهد النقطةY 

 ○    جهد النقطة  تقلZ  أقل من جهد النقطةY 

 ○    جهد النقطة  تقلZ  أكب  من جهد النقطةY 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

×      ×       ×       ×        
   
×      ×       ×       ×        
 

×      ×       ×       ×             
   
×      ×       ×       ×        
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 مصباح
ي    كهرب 

a 

 

 

 

 

 

 

b 
 مصباح 

×      ×       ×       ×       ×      ×          

 
   
×      ×       ×       ×       ×      ×           
 

×      ×       ×       ×       ×      ×           
   
×      ×       ×       ×       ×      ×           

  

 



 ⚞ تطبيقات الحث الذاتي  أسئلة ⚟

 الصحيحة من بين البدائلاختر الإجابة  [ 1] 

ي كل ملف متصل بمصدر   [23]]  (85)
 
يوضح الشكل ثلاث قطع معدنية متماثلة داخل ثلاث ملفات متماثلة ، طرف

ة زمنية واحدة مما أدى إل زيادة درجة حرارة كل   دد مختلف ، خلال فبر دد له نفس فرق الجهد ، وببر ي مبر تيار كهرب 
    ؟نية الثلاث قطعة . أي من الاختيارات الآتية تمثل ترتيب درجات الحرارة للقطع المعد

 ○ 3> T 2> T 1T 

 ○ 3> T 1> T 2T  

 ○ 1> T 3> T 2T 

 ○ 2> T 1> T 3T 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي الشكل المقابل    [22]]  (86)
 
دد ، إذا علمت أن المقاومة النوعية للمعدن  4ف أكب  من   (A)دوائر كهربية للتيار المبر

ي الأسطوانة المعدنية أكب  كمية من تيارات دوامية  (B)المقاومة النوعية للمعدن 
 
  ؟. أي الدوائر الكهربية التالية يتولد ف

 
 
 
 
 
 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أمامك قطع معدنية متماثلة الأبعاد لمواد مختلفة ، والجدول التالي يبير  قيم التوصيلية الكهربية   [2022]  دور ثان  –وزارة  (87)

دد .  ،  للقطع المعدنية   عند تعرض القطع المعدنية لفيض مغناطيسي متغبر ناتج عن مصدر تيار مبر
 أي القطع المعدنية تتولد فيها أقل كمية من الطاقة الحرارية نتيجة التيارات الدوامية ؟  

 المادة  قيمة التوصيلية الكهربية 
1−m 1−Ω 75.96 × 10  W 

1−m 1−Ω 73.5 × 10  X 
1−m 1−Ω 72.98 × 10  Y 
1−m 1−Ω 70.217 × 10  Z 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي الأجهزة التالية أثناء عملها ، عدا :   [2020]  دور ثان  –وزارة  (88)
 
 تتولد تيارات دوامية بصورة مستمرة ف

 ○    ي  المحرك الكهرب 

 ○    ي  المحول الكهرب 

 ○  أفران الحث 

 ○   الجلفانومبر الحساس 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 V 

220 Hz 
(1) 

20 V 

100 Hz 
(2) 

20 V 

60 Hz 
(3) 

ائح  أسطوانة مقسمة لسرى
 (A)ِ من معدن 

 

 ○ 

 أسطوانة مصمته 
 (A)ِ من معدن 

 

 ○ 

ائح  أسطوانة مقسمة لسرى
 (B) من معدن 

 

 ○ 

 أسطوانة مصمته 
 (B) من معدن 

 

 ○ 

W X Y Z 

 ○  ○  ○  ○ 



 ⚞ الدينامو  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

 لاتجاه الفيض المغناطيسي ، أي الاختيارات الآتية يعب  عن  [19]]  (89)
ً
دد موازيا   عندما يكون ملف دينامو التيار المبر

ي هذا الوضع ؟   (E)، والقوة الدافعة الكهربية المستحثة  ( mϕ )مقدار الفيض المغناطيسي خلال الملف 
 
 ف

 الدافعة الكهربية المستحثةالقوة   مقدار الفيض المغناطيسي خلال الملف  الاختيار

 ○   عظمى   عظمى 

 ○   صفر عظمى 

 ○  عظمى  صفر 

 ○  صفر  صفر 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ملف مستطيل يدور بير  قطبير  مغناطيسيير  ،   [17]]  (90)

 من الوضع المبير  بالشكل ،   PQالملف حول المحور   فإذا دار 
 القوة  من الأشكال البيانية التالية يمثل بصورة صحيحة تغبر  أي

ي الدافعة الكهربية المستحثة  
 
 الملف لدورة كاملة واحدة ؟   ف

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 

ي الشكل  [21]]  (91)
 
كل    يوضح الشكل عدد اللفات على  المساحة. أمامك أرب  ع ملفات مستطيلة مختلفة  الموضحف

فإن ترتيب  الزاوية ، بنفس السرعة  (B) مغناطيسي مجال   على عموديحول محور  ملف ومساحته وتدور جميعها 

 حسب قيمة
ً
ي العظمى المستحثة    .   . الملفات تصاعديا

 
 : كل ملف هو   ف

 ○ d ← a ← b ← c 

 ○ c ← b ← d ←a 

 ○ d ← a ← c ←b 

 ○ b ← c ← a ←d 

 

 

 
 

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

emf (Volt)  

θ (degree) 

 ○ 

 𝝅

𝟐
 

 

𝟑𝝅

𝟐
 

 

2  

emf (Volt)  

θ (degree) 

 ○ 

 𝝅

𝟐
 

 

𝟑𝝅

𝟐
 

 

2  

emf (Volt)  

θ (degree) 

 ○ 

 𝝅

𝟐
 

 

𝟑𝝅

𝟐
 

 

2  

emf (Volt)  

θ (degree) 

 ○ 

 𝝅

𝟐
 

 

𝟑𝝅

𝟐
 

 

2  

N 
 

S 

 

B  
 

4 A 
 
 
 

N = 10 

(b) 

 

 

2 A 
 
 

N = 10 

(a) 

 

 

A 
 

N = 30 

(c) 

 

 

A 
 

N = 10 

(d) 

 



دد ملفه يتكون من  [21]]  (92) ومقاومة سلك الملف الكلية  m 20.08لفة مساحة مقطع كل منها   12مولد تيار مبر

22 Ω،  ي يدور الملف
 
فإن أقصى شدة تيار يمكن      = Hz 50لينتج تيار تردده   T 0.6منتظم شدته  مغناطيسي مجال  ف

 الحصول عليه عند توصيل مخرج الدينامو بمقاومة خارجية مهملة تساوى .......... 

 ○ 23.4 A 

 ○ 11.8 A 

 ○ 8.22 A 

 ○ 18.5 A 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي كل شكل   يمثل [21]]  (93)
دد صادر عن دينامو مختلف   بياب  ي وذلك    )Y(  ،  )X(عدد من الذبذبات لجهد مبر

 
نفس   ف

ة الزمنية  ي لهما نفس مساحة المقطع ويدور كل منهما   (Y)وملف الدينامو  (X)إذا علمت أن ملف الدينامو .  (t)الفبر
 
 ف

 الشدة. له نفس   مغناطيسي مجال 

فإن النسبة بير       
𝐘  عدد  لفات  ملف الدينامو

𝐗  عدد  لفات  ملف الدينامو
  ............. = 

 ○  
𝟏

𝟐
 

 ○  
𝟏

𝟖
 

 ○  
𝟏

𝟒
 

 ○  
𝟏

𝟔
 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

دد مكون من   (94) ي مجال   1400يدور بمعدل  m 20.02لفة ، مساحة ملفه    300دينامو تيار مبر
 
ي الدقيقة ف

 
دورة ف

ي الملف عندما يصنع الملف زاوية   .  0.01Tمغناطيسي كثافته 
 
  ° 60فإن القوة الدافعة المستحثة اللحظية المتولدة ف

 مع خطوط المجال المغناطيسي تساوي ...... .  

 ○ 8.8 V 

 ○ 4.4 V 

 ○ 17.6 V 

 ○ 2.2 V 

بعد مرور     .  .الفعالة ،    .  .واحسب كذلك 
𝟏

𝟕𝟎
 𝐬   ،  .  .    ، المتوسطة خلال نصف دورة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

دد مكون من   (95) ي مجال مغناطيسي منتظم كثافة  m 20.01= لفة ومساحة مقطع الملف   200دينامو تيار مبر
 
، يدور ف

   T 0.3فيضه 
ً
 . فيكون معدل دورانه كل ثانية ........     فولت      120عظمى قيمتها     .  .، منتجا

 ○ 25 Hz 

 ○ 50 Hz 

 ○ 75 Hz 

 ○ 100 Hz 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي بسيط القوة الدافعة المستحثة اللحظية تصل للمرة الثانية إل   (96) مولد كهرب 
√𝟑

𝟐
من قيمتها العظمى بعد مرور   

𝟏

𝟏𝟐𝟎
𝐬   من

 بداية دورانه من الوضع العمودي على المجال المغناطيسي . فيكون تردد التيار الناتج يساوي ........ .  

 ○ 20 Hz 

 ○ 40 Hz 

 ○ 50 Hz 

 ○ 60 Hz 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

V 

t  

 (Y)الجهد الناتج عن الدينامو 

2V 

t  

 (X)الجهد الناتج عن الدينامو 



دد مكون من  [23]]  (97) ي   1400يدور بمعدل  m 20.02لفة ، مساحة ملفه  300دينامو تيار مبر
 
ي الدقيقة ف

 
دورة ف

ي الملف عندما يصنع الملف زاوية    . 0.01Tمجال مغناطيسي كثافته 
 
فإن القوة الدافعة المستحثة اللحظية المتولدة ف

 مع خطوط المجال المغناطيسي تساوي ...... .   ° 60

 ○ 8.8 V 

 ○ 4.4 V 

 ○ 7.62 V 

 ○ 2.2 V 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

دد مكون من  [22]]  (98) ي مجال مغناطيسي   m 20.01= لفة ومساحة مقطع الملف  200دينامو تيار مبر
 
، يدور ف

  T 0.3منتظم كثافة فيضه 
ً
 فولت .   376.99عظمى قيمتها    .  . ، منتجا

  ras/s        ( = 3.14  )فتكون سرعته الزاوية = ...... 

 ○ 100  

 ○ 50  

 ○ 150  

 ○ 200  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي بسيط يتصل بمصباح قدرته الكهربية تساوي   [21]]  (99) فتكون القيمة   Ω 30ومقاومته  W 60مولد كهرب 

 اح تساوي ........... بالعظمى لتيار المص

 ○ 2 A          

 ○  √𝟐 𝐀          

 ○ 1 A          

 ○ 0.5 A          

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

دد  [22]]  (100) ، ويعطي قوة دافعة مستحثه عظمى مقدارها   Hz 50يبدأ ملف دينامو دورانه من الوضع العمودي ببر

100 V  50فيكون الزمن اللازم لوصول القوة الدافعة المستحثة إل V   للمرة الثانية من بدء الدوران يساوي 

 ○  
𝟏

𝟔𝟎𝟎
𝐬 

 ○  
𝟏

𝟒𝟎𝟎
𝐬 

 ○  
𝟏

𝟏𝟐𝟎
𝐬 

 ○  
𝟏

𝟐𝟎𝟎
𝐬 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف الدينامو أثناء دورانه تعادل نصف القوة الدافعة الكهربية   [20]]  (101)
 
تتولد قوة دافعة كهربية لحظية ف

 العظمى عندما يصنع مستوى الملف زاوية مع اتجاه الفيض المغناطيسي تساوي :   

 ○ 30° 

 ○ 45° 

 ○ 60° 

 ○ 90° 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

=      .   .    عندما يولد ملف الدينامو  [17]]  (102)
𝟏

𝟐
    .   .     ......... العظمى يكون مستوى الملف مائل بزاوية

 .  المغناطيسي على اتجاه خطوط الفيض 

 ○ 45 ° 

 ○ 60 ° 

 ○ 90 ° 

 ○ 30 ° 



 لفة    200يوضح الشكل ملف دينامو مكون من  [21]]  (103)

ي مغناطيس  قطن 
   mT 2كثافة فيضه   يدور بير 

 بدءًا من الوضع العمودي كما هو موضح بالشكل  
دد  ا   Hz 50وذلك ببر

ً
ي يعب  صحيح

 . أي شكل بياب 
ي ملف الدينامو عند    e.m.fعن قيم 

 
 اللحظية المتولدة ف

ة من     ؟  ms 0.2إل  ms 0دورانه من الوضع المبير  خلال الفبر
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ق ملف مستطيل ،    يوضح الشكل تغبر الفيض المغناطيسي مع   [21]]  (104)  الزمن والذي يخبر

 عند الأزمنة القوة الدافعة الكهربية المستحثة اللحظية تساوي فإن قيمة 
ً
   :  صفرا

 ○ 3, t 1t 

 ○ 4, t 2t 

 ○ 2, t 1t 

 ○ 4, t 1t 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

، فان القوة الدافعة المستحثة  ˚60عندما تكون الزاوية بير  مستوى الملف  و اتجاه الفيض المغناطيسي  [17]]  (105)

 :   ستكون

 ○  من القيمة  العظم 
√𝟑

𝟐
 

 ○  القيمة  العظم 
1

𝟐
 

 ○   مساوية للقيمة العظمى 

 ○   مساوية للقيمة الفعالة 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

دد تردده  [19]]  (106) ي تصل فيها شدة تيار مبر
ي الثانية تساوي ...... مرة     Hz 60 عدد المرات النر

 
 إل النهاية العظمى ف

 ○ 150 

 ○ 120   

 ○ 90 

 ○ 60 

N = 200  

N 
S 

B = 2 mT 

e.m.f (V) 

t(ms) 
0      0.1         0.2    0.3         0.4                    

10 

7.90 
 

 

 

3.95 

 ○ 

e.m.f (V) 

t(ms) 
0      0.1         0.2    0.3         0.4                    

10 

0.14 
 

 

 

0.07 

 ○ 

e.m.f (V) 

t(ms) 
0      0.1         0.2    0.3         0.4                    

10 

7.90 
 

 

 

3.95 

 ○ 

e.m.f (V) 

t(ms) 
0      0.1         0.2    0.3         0.4                    

10 

0.14 
 

 

 

0.07 

 ○ 

ϕ (wb)  

t (s) 
t1     t2      t3     t4  



ي العظمى      .   .  اذا كان الزمن اللازم للوصول من الصفر ال نصف قيمة  [17]]  (107)
 
فان   (t)ملف دينامو هو  ف

 العظمى هو .............     .   .الزمن اللازم للوصول من الصفر ال 

 ○ 4t  

 ○ 3t  

 ○ 2t  

 ○ t  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي بسيط القوة الدافعة المستحثة اللحظية تصل للمرة الثانية لنصف قيمتها العظمى بعد مرور  [21]]  (108) مولد كهرب 
𝟏

𝟔𝟎
𝐬    . ........ من بداية دورانه من الوضع العمودي على المجال المغناطيسي فيكون تردد التيار الناتج يساوي 

 ○ 5 Hz 

 ○ 50 Hz 

 ○ 25 Hz 

 ○ 15 Hz 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مقال قصير [ 2] 

ي الدقيقة فإذا   1200لفة يدور بمعدل   500عدد لفاته   20.01mملف دينامو مساحة مقطعه  [19]]  (109)
 
دورة ف

ي الملف تساوي 
 
 بأن   V 26.4كانت القوة الدافعة الكهربية العظمى المتولدة ف

ً
. احسب كثافة الفيض المغناطيسي علما

(
𝟐𝟐

𝟕
= 𝝅) 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  m 20.2لفة ومساحة مقطع كل منها   480ملف دينامو عدد لفاته   [20]]  (110)

ي العلاقة  
ي مجال مغناطيسي منتظم يمثل الشكل البياب 

 
 يدور بانتظام ف

ي الملف والزمن ، أوجد :  
 
 بير  القوة الدافعة الكهربية المستحثة ف

(  )   ي يدور بها الملف
𝝅)السرعة الزاوية النر =

𝟐𝟐

𝟕
)  

()    . كثافة الفيض المغناطيسي الذي يدور فيه الملف 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي مغناطيس فيضه منتظم .   [19]]  (111)  قطن 
دد يدور ملفه بير 

 مولد للتيار المبر

 من اللحظة  
ً
ي شدة التيار مع زاوية الدوران مبتدءا

 
 ارسم التغبر الحادث ف

 لخطوط الفيض خلال دورة كاملة .  
ً
ي يكون فيها مستوى الملف موازيا

 النر
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي الدينامو والزمن .   الشكل التالي يبير  العلاقة بير  القوة ال [19]]  (112)
 
 دافعة الكهربية المستحثة ف

 لفة . أوجد :   300وعدد لفاته  m 20.02إذا كانت مساحة مقطع ملف الدينامو 

 بأن  
ً
)السرعة الزاوية علما

𝟐𝟐

𝟕
= 𝛑 )     ،  كثافة الفيض المغناطيسي 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي    600يدور بمعدل  m 20.025مساحة مقطعه  لفة140 ملف دينامو عدد لفاته   [19]]  (113)
 
ي الدقيقة ف

 
  فيضدورة ف

المجال   اتجاه على  °60المستحثة عندما يميل مستوى الملف    .  .احسب  . T 0.3مغناطيسي كثافة  

  . 𝝅)المغناطيسي =
𝟐𝟐

𝟕
)   . 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دد يولد قو  [20]]  (114) دد  V 100دافعة عظمى مقدارها  ةملف دينامو تيار مبر ي مجال   Hz 50عند دورانه ببر
 
ف

ي الملف بعد مرور  emfمغناطيسي منتظم . احسب  
 
من الوضع العمودي على اتجاه    s 3−2.5 × 10اللحظية المتولدة ف

 المجال المغناطيسي .  

θ 

I (A) 

90     180      270     360 

0.02                       0.04 
t(s) 

emf 

200 

t (ms) 

emf (v) 

0           10           20  

200 



ي   50يدور بمعدل ثابت  m 20.2لفة ، مساحة مقطع كل منها   70ملف دينامو يتكون من   [21]]  (115)
 
ي الثانية ف

 
دورة ف

 بعد مرور   T 0.1مجال مغناطيسي منتظم كثافة فيضه 
ً
 ، احسب القوة الدافعة الكهربية المستحثة لحظيا

 5 ms   على اتجاه المجال المغناطيسي ) اعتب  أن 
ً
𝛑من الوضع الذي كان مستواه عموديا =

𝟐𝟐

𝟕
   ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي الدقيقة .    600لفة ، يدور بمعدل  100، وعدد لفاته  m 20.07ملف مستطيل مساحة مقطعه   [20]]  (116)
 
دورة ف

ي فيض مغناطيسي منتظم كثافة فيضه  
 
ي الملف بعد مرور  0.1Tف

 
  s 0.025. احسب القوة الدافعة الكهربية المسحثة ف

ي .   من الوضع الذي كان  على اتجاه الفيض المغناطسنر
ً
 فيه مستواه عموديا

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف يدور بير    (     )يوضح الشكل  [17]]  (117) ي  مغناطيس  قطن 
 
ي مولد   ف موصلان بدائرة    T 1T ,2والطرفان  كهرب 

 لنفس المولد .  ة المستحثتغبر القوة الدافعة  ()  كهربية خارجية ، بينما يوضح الشكل

 
 
 
 
 
 
 
 

(  ) النقاط الموضحة بالشكل ) ب ( :  أيA   أوB    أوC   بالملف عند مروره بالوضع  ةالمستحثتمثل القوة الدافعة 

 فسر اجابتك.   ؟ المجالعلى    العمودي        

() وجد الزمن الذى استغرقه الملف لتتغبر القوة الدافعة المستحثة من أ(45 V)    إل(22.5 V)  .للمرة الأول 

(  )   من 
ً
 :  إذا زادت سرعة دوران الملف ، ما تأثبر ذلك على كلا

 الدوري الزمن    -  ( Aالمسافة   (قوة العظمى للقوة الدافعة المستحثة ال 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

emf (V)  

t (ms)  

  ()الشكل 

45 ⦁ 
A 

⦁ 

C 
⦁ 

B 

D 

A 

⦁ 

0.75      2 

 
T1 

T2 

N S 

  (  )الشكل 



 ⚞المستحثة الفعالة    .  .  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

دد عدد لفات ملفه   [21]]  (118)   مغناطيسي يدور داخل فيض ،  2cm 250ومساحة مقطعه  100دينامو تيار مبر

ي مرة  100على الفيض بحيث يصل الجهد لقيمته العظمى  العمودي بدأ من الوضع ،  mT 200كثافته 
 
الثانية   ف

 يساوي :  القيمة الفعالة للجهد المتولد  الواحدة. فإن 

 ○ 314.3 V 

 ○ 222.2 V 

 ○ 111.1 V 

 ○ 157.1 V 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي تساوي مقدار القوة  ال  [19]]  (119) قيمة الفعالة للقوة الدافعة الكهربية المستحثة المتولدة من المولد الكهرب 

 الدافعة الكهربية اللحظية عندما تكون زاوية ميل الملف على اتجاه المجال تساوي :  

 ○ 30 °    

 ○ 45 °    

 ○ 60 °    

 ○ 90 °    
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دورة  ¼ لذلك تكون ق.د.ك المتوسطة خلال،  V 50الفعالة لملف الدينامو    .  .عندما تكون   [17]]  (120)

 تساوى ..... فولت .     

 ○ 141.42 

 ○ 70.7 

 ○ 63 

 ○ 45 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مقال قصير [ 1] 

ي المنازل  [20]]  (121)
 
دد المستخدم ف . احسب القيمة العظمى لهذا  V 220إذا كانت القيمة الفعالة للجهد المبر

دد .    الجهد المبر
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دد تردده  (122)  . احسب:  A 10هي  Hz 50القيمة الفعالة لتيار مبر

(  )  . الزمن الذي يستغرقه للوصل إل القيمة العظمى للتيار( )  [5 mA    ] 

( ) . القيمة العظمى للتيار( )  [14.14 A    ] 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دد يتكون من  [17]]  (123) ي يدور  2m3-3 × 10لفة و مساحة وجه الملف   420ملف دينامو تيار مبر
 
مجال   ف

على خطوط الفيض و يصل ال نهايته  العمودي تسلا .اذا بدأ الملف حركة من الوضع    0.5مغناطيسي كثافة فيضه 

العظمى بعد  
𝟏

𝟐𝟎𝟎
 ثانية . أوجد :  

(  )   .  .   . العظمى 

()  . الزمن اللازم للوصول ال نصف شدة التيار العظمى 

(  )    . القيمة الفعالة للقوة الدافعة الكهربية المتولدة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 



ي عندما تكون شدة التيار    المغناطيسي صف وضع ملف الدينامو بالنسبة للفيض   [17]]  (124)
 :  اللحط 

(  )  .نهاية عظمى    

()  
𝟏

𝟐
 النهاية العظمى   

(  )   الفعالة الدافعة المستحثة  تساوى القوة 

 قيمته الفعالة   Ω100خط نقل كهرباء مقاومته  [20]]  (125)
ً
ددا  مبر

ً
ي   A 10 يحمل تيارا

 
. احسب القدرة المفقودة ف

 خط النقل على هيئة حرارة . 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف دينامو [23]]  (126)
 
 يوضح الرسم العلاقة بير  القوة الدافعة الكهربية المستحثة ف

 تكون القيمة الفعالة للقوة الدافعة الكهربية تساوي  .   وزمن دوران الملف . 

 ○ 6 V 

 ○  𝟔 √𝟐 𝐕 

 ○ 12 V   

 ○  𝟏𝟐 √𝟐 𝐕 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف مستطيل يدور حول محوره  [17]]  (127)
 
 ومساحة وجه الملف  T 1كثافة فيضه   مغناطيسي مجال  ف

270 cm  لفة كل   300 ويدور
𝟏

𝟐
 لفة ، أوجد :    100دقيقة وعدد لفات الملف  

(  )  .القوة الدافعة العظمى المتولدة من الملف 

()  .القوة الفعالة للقوة الدافعة المتولدة من الملف 

(  )   ة الزمنية بدءً من الوضع  .  + V 22إل    .  .للملف حنر تصل  العمودي الفبر

(    )  ة الزمنية بدءًا من الوضع  . – V 22إل    .  .للملف حنر تصل  العمودي الفبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي لفة يدور  100و عدد لفاته  10cmوعرضه  20cmملف مستطيل طوله  [17]]  (128)
 
مجال مغناطيسي منتظم   ف

 دورة / دقيقة. أوجد :  3000بمعدل ،   T 0.28كثافة فيضه  

(  )    .  .  المستحثة .  العظمى   

()    .  .   ثانية من وضع الصفر .   مللىي  5المتولدة بعد 

(  )    .  .   ي من الوضع السابق  ˚30عندما يصنع
 
 .  (2)السؤال رقم  ف

(    )    . ية  القيمة الفعالة للقوة الدافعة التأثبر

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

t (s) 

e.m.f (V) 

 

0.01                              0.04 

6 



 ⚞المستحثة المتوسطة    .  .  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

دد  200مكون من  m 20.1ملف دينامو مساحته  (129) ي مغناطيس كثافة فيضه  Hz 50لفة يدور ببر  قطن 
   mT 20بير 

ً
بدءا

ة من    .  .من الوضع العمودي . أي من القيم الآتية تعب  عن متوسط     ؟ ms 5إل  ms 0خلال الفبر

 ○ 125.7 V 

 ○ 80.1 V 

 ○ 88.9 V 

 ○ 251.4 V 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 على مجال   m 20.02لفة ، مساحة مقطع كل منها   100ملف مستطيل عدد لفاته  [20]]  (130)
ً
موضوع عموديا

. احسب متوسط القوة الدافعة الكهربية المستحثة عندما يدور الملف حول   T 0.3مغناطيسي منتظم كثافة فيضه 

ة زمنية قدرها  °180محور موازٍ لطوله بزاوية   ثانية .   0.15خلال فبر
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

موضوع عمودي على مجال مغناطيسي منتظم ،   m 20.2لفة ومساحة مقطعه   180ملف عدد لفاته  [20]]  (131)

ة زمنية  . احسب   V 18تتولد فيه قوة دافعة كهربية متوسطة مقدارها  s 0.4عندما يدور الملف رب  ع دورة خلال فبر

 كثافة الفيض المغناطيسي الذي يدور فيه الملف .  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي دينامو   [21]]  (132) على مجال   العمودي الدوران من الوضع  وبدأ  m 20.02بسيط مساحة وجه ملفه  كهرب 

ي دورة  50بمعدل  0.1Tكثافة فيضه   مغناطيسي 
 
لفة فإن متوسط القوة الدافعة   100الثانية فإذا كان عدد لفات ملفه   ف

 المستحثة المتولدة خلال نصف دورة تساوى .............. 

 ○ 20 V                    

 ○ 10 V                 

 ○ 40 V                 

 ○ 30 V 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي العلاقة بير  القوة الدافعة الكهربية المستحثة  [21]]  (133)
ي الدينامو  (emf)يوضح الشكل البياب 

 
، من   (t)والزمن ف

ي ملف  
 
 الشكل فإن متوسط القوة الدافعة الكهربية المستحثة ف

ة الزمنية من  𝐭إل    t = 0دينامو خلال الفبر =  
𝟏

𝟑𝟎
𝐬𝐞𝐜   تساوي   :   

 ○ 127.39 V   

 ○ 42.46 V 

 ○ 173.21 V 

 ○ 19.11 V 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي العلاقة بير  القوة الدافعة الكهربية المستحثة  [21]]  (134)
ي ملف دينامو والزمن خلال  (e.m.f)يمثل الشكل البياب 

 
ف

ة الزمنية من صفر إل  ي ملف الدينامو خلال الفبر
 
𝐭   نصف دورة. فإن متوسط القوة الدافعة الكهربية المتولدة ف =

𝟏

𝟕𝟓
 𝐬𝐞𝐜   ....... فولت  . ( = 3.14 ) 

 ○ 47.77          

 ○ 63.69          

 ○ 21.23          

 ○ 86.603            

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

t (s) 

 emf (V) 

  0.01      0.02       0.03     0.04 

100 

emf (V)  

t (s) 0.02        0.04 

200 



ي تغبر قيمة القوة الدافعة الكهربية المستحثة  [21]]  (135)
ي دينامو بتغبر الزاوية   (emf)يمثل الشكل البياب 

 
ف

المحصورة بير  العمودي على مستوى الملف واتجاه الفيض المغناطيسي فإن مقدار متوسط القوة الدافعة الكهربية 

ي ملف الدينامو خلال 
 
المستحثة ف

𝟏

𝟑
 ى ............. دورة من بداية دوران الملف يساو  

 ○ 6.369 V    

 ○ 9.006 V 

 ○ 3.002 V 

 ○ 10.132 V 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 على اتجاه المجال  [22]]  (136)
ً
ملف موضوع داخل مجال مغناطيسي منتظم بحيث يكون مستوى الملف عموديا

 المغناطيسي ، فإن النسبة بير   

⋯ ⋯ ⋯ =
(𝐭) دورة خلال  زمن 

𝟏

𝟒
متوسط القوة الدافعة الكهربية  المستحثة  بالملف  عندما  يدار 

(𝐭) دورة خلال  نفس  الزمن 
𝟏

𝟐
متوسط القوة الدافعة الكهربية  المستحثة  بالملف  عندما  يدار 

  

 ○ 0.5 

 ○ 1 

 ○ 0.25 

 ○ 0.75 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملف دينامو مقاومته الأومية  [22]]  (137)
 
ي بير  التيار المتولد ف  الجين 

  (Ω 10)قام أحد الطلاب برسم المحن 

ي ملف الدينامو ، فإن القوة الدافعة  .  Y , Xبمنحنيير  جيبيير  مختلفير   
 
من المنحن  الذي يدل على التيار المتولد ف

  (   = 3.14)الكهربية المتوسطة خلال نصف دروة تساوي ...........       

 ○ 12.74 V 

 ○ 19.11 V 

 ○ 4.78 V 

 ○ 3.18 V 

 

 

 

 
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي متوسط القوة الدافعة المستحثة  [17]]  (138)
 
على    العمودي من الوضع  ا بدءً   °180 ملف دار حول محوره   ف

   = .............  المغناطيسي خطوط الفيض 

 ○   صفر    

 ○ 
𝟐 𝐍 𝐀 𝐁

∆𝐭
 

 ○ 
 𝐍 𝐀 𝐁

∆𝐭
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي متوسط القوة الدافعة المستحثة  [17]]  (139)
 
عندما يبدأ الدوران من الوضع    °180 ملف دار حول محوره   ف

   .................  = المغناطيسي لخطوط الفيض  الموازي 

 ○   صفر    

 ○ 
𝟐 𝐍 𝐀 𝐁

∆𝐭
 

 ○ 
 𝐍 𝐀 𝐁

∆𝐭
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

θ  °  

 e m f (V) 

0   45     90    135   180  

10 

t(s) 

I (A) 

3 

2 
N   S 

 فرشاة من الجرافيت

 حلقتان معدنيتان



ي إذا كانت شدة التيار العظمى المتولدة  [17]]  (140)
 
، فإن متوسط شدة التيار خلال نصف  (I) هي ملف دينامو  ف

 دورة من وضع الصفر يكون ........ 

 ○   صفر            

 ○ 
𝐈

𝟐
 

 ○ 
𝟐 𝐈

𝛑
 

 ○  
𝐈

√𝟐
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أي قيمة للقوة الدافعة الكهربية لا تساوي صفر ....   [19]]  (141)

 ○  القوة الدافعة الكهربية المتوسطة خلال دورة كاملة 

 ○   القوة الدافعة الكهربية المتوسطة خلال نصف دورة من الوضع الموازي للمجال المغناطيسي 

 ○   للمجال المغناطيسي القوة الدافعة الكهربية اللحظية عندما يكون مستوى الملف 
ً
 موازيا

 ○   على المجال المغناطيسي 
ً
 القوة الدافعة الكهربية اللحظية عندما يكون مستوى الملف عموديا

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 مقال قصير [ 2] 

مع اتجاه فيض  ° 60موضوع بحيث يصنع زاوية  cm 2200 لفة ومساحة مقطعه 100ملف مكون من  [17]]  (142)

 ، احسب :   𝐓 𝟑√منتظم كثافته   مغناطيسي 

(  )  المار خلال الملف.   المغناطيسي الفيض 

()   ي عزم الازدواج المؤثر على الملف عندما يمر به تيار  . A 2شدته  كهرب 

(  )   .  .  ي المستحثة عند قطع التيار
 
 .   0.1sالملف خلال  ف

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

(143)  [[17]  

(  )  . الفيض المغناطيسي المار خلال ملف الدينامو   

()    .   .   ي اللحظية
 
    ملف الدينامو اثناء الدوران  ف

(  )  ية ي متوسط القوة الدافعة التأثبر
 
 ملف الدينامو اثناء الدوران .  ف

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دد تساوي   (144) ي ملف دينامو تيار مبر
 
 .  𝐕 𝟐√ 𝟐𝟎إذا كانت القوة الدافعة الكهربية الفعالة المتولدة ف

 المتولدة رب  ع دورة   ةالمستحث   .  .احسب متوسط 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ⚞ تقويم التيار المتردد  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

ي يكون التيار المتولد  [17]]  (145)
 
ي ملف الدينامو المتصل  ف

 
ي ملفه بالمقوم  طرف

ي بينما يكون التيار  ..........  المعدب 
 
 ف

تيب .  الدائرة الخارجية للدينامو ..............   على البر

 ○  دد دد .   -  تيار مبر  تيار مبر

 ○  تيار موحد الاتجاه    – الاتجاه تيار موحد 

 ○  دد تيار  تيار موحد الاتجاه  –مبر

 ○  دد    – الاتجاه تيار موحد  تيار مبر

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مقال قصير [ 2] 

(146)  [[17] 

(  )  على خطوط الفيض المغناطيسي ) بالنسبة لمعدل قطع ملف الدينامو لخطوط الفيض    عموديا يكون ملف الدينامو

 المغناطيسي ( . 

()   ي إزاحة الفرشتير
 
دد  ف على خطوط الفيض   عمودي بحيث يكون الخط الواصل بينهما   °90دينامو التيار المبر

 . المغناطيسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي الشكل المقابل تغبر التيار  يمثل [17]]  (147)  المتولد   الكهرب 

دد مع الزمن من دينامو التيار            أوجد :  .  المبر

(  )  السرعة الزاوية لملف الدينامو 

()  .القيمة الفعالة لهذا التيار 

(  )   ح كيف يمكنك من هذا التيار الحصول على كل  اسرى

ي من التيارين الممثلير  
 
 . ()و  (  )الشكلير    ف

 
 
 
 

 

 

 

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 ⚞ المحرك الكهربي  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

ي بسيط،   [21]]  (148)  يوضح الشكل تركيب محرك كهرب 

 .  عند دوران الملف من الوضع الموازي 
 ............   ADفإن مقدار القوة المؤثرة على السلك 

 ○   تظل قيمة عظمى           

 ○   تظل صفر          

 ○    .تزداد من الصفر إل قيمة عظمى            

 ○    .تقل من قيمة عظمى إل صفر            

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي كل :   [19]]  (149) ي ملف المحرك الكهرب 
 
 يتغبر اتجاه التيار ف

 ○                   رب  ع دورة 

 ○   نصف دورة 

 ○           ثلاثة أرباع دورة 

 ○   دورة كاملة 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي بسيط ،  [21]]  (150)  يوضح الشكل تركيب محرك كهرب 

ي الدوران من الوضع العمودي بسبب ....... .   ABCDيستمر الملف  
 
 ف

 ○   القوة المؤثرة على السلكAB   . 

 ○   القوة المؤثرة على السلكBC   . 

 ○  . ي للملف
          القصور الذابر

 ○  القوة المؤثرة على الملف   . 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي المحرك بواسطة قاعدة :    (151)
 
 يمكن تحديد اتجاه دوران الملف ف

 ○    . اليد اليمن  لأمببر 

 ○   . اليد اليمن  لفلمنج 

 ○   . اليد اليسرى لفلمنج 

 ○    .   لب 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي بعزم دوران ثابت عند النهاية العظمى :     (152)  لكي يحتفظ المحرك الكهرب 

 ○  ي
 أسطوانة معدنية مشقوقة يتصل طرفا الملف بنصق 

ً
    طوليا

 ○   يستخدم قلب من الحديد المطاوع مقسم إل أقراص معزولة   

 ○  ة يستخدم عدة ملفات بير  مستوياتها  .       متساوية زوايا صغبر

 ○ ي ذو قوة دافعة كهربية عالية    .      يستخدم مصدر تيار كهرب 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي بسيط   [21]]  (153)  يوضح الشكل تركيب محرك كهرب 

ي القلب المصنوع من الحديد المطاوع  
 
 لتقليل التيارات الدوامية المتولدة ف

 ○  بحلقتير  معدنيتير   3نستبدل الجزء رقم 

 ○   ائح معزولة  1نستبدل الجزء رقم  بقلب من الحديد مقسم ال سرى

 ○  ببطارية  5نستبدل الجزء رقمe.m.f  قيمتها أعلى    

 ○    ة 6استبدال الجزء رقم  بعدة ملفات بينها زوايا صغبر
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 مقال قصير [ 2] 

ي  (154) ي كل من : المحرك الكهرب 
 
ي .    –ما هي أهمية الأسطوانة المعدنية المشقوقة ف  المولد الكهرب 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي لاحظ الدائرة الكهربية المبينة بالشكل ، ثم أجب عما  [17]]  (155)
 :   يأبر

(  )   ي ما اسم الجهاز  المبير  بالشكل ؟   الكهرب 

()  إليه كل من ) أ ( ، ) ب ( . اكتب اسم المكون الذى يشبر 

(  )   ما وظيفة الجزء المشار إليه بالرمز ) ب ( ؟ 

(    )  دوران الملف.   اتجاهحدد 

 ماذا يحدث إذا استبدل المكون ) ب( بحلقتير  معدنيتير   ( ه  )

ي تتصل كل حلقة منهما بطرف من       
 
 الملف ؟   طرف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي الشكل ملف مستطيل طوله  [20]]  (156)
 
   (2ℓ)وعرضه  (1ℓ)ف

ي شدته   لمجال مغناطيسي   (I)يمر به تيار كهرب 
ً
 موضوع موازيا

ي تؤثر على :  (B)كثافة فيضه 
 عب  بالمعادلة عن القوة النر

 : الضلع  
ً
 : الضلع  abأولا

ً
 .    bc.   ثانيا

 

ي يحتفظ بعزم دوران ثابت عند النهاية العظمى ؟   [20]]  (157)  كيف يمكنك جعل ملف المحرك الكهرب 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

(158)  [[17] 

(  )  على اتجاه المجال المغناطيسي اثناء الدوران .   عموديا يصبح ملف الموتور 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

(159)  [[17]  

(  )    المعزولة المثبتة بملف الموتور بحلقتير  معدنيتير  .  الأسطوانةاستبدال نصق 

()  تولد  .  .   ية ي التأثبر
 
ي ملف الموتور عند دورانه بير   ف  المغناطيس.  قطن 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
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 ⚞ المحول  أسئلة ⚟

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل [ 1] 

ي  الثانويالملف  [17]]  (160)
 
ي المحول الرافع يكون به ................ أكب  من الملف   ف

 .  الابتداب 

 ○    قدرة 

 ○   شدة التيار 

 ○   فرق الجهد 

 ○    تردد 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي  [17]]  (161)
 
ي الرافع للجهد ........الناتج  المثالي المحول  ف

 
 .  الثانويالملف  ف

 ○   يزداد التيار 

 ○   تزداد القدرة 

 ○   دد  يزداد البر

 ○    يقل التيار 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي الملف   [20]]  (162)
 
ي الملف الثانوي أكب  من قيمتها ف

 
ي المحول المثالي الخافض للجهد تكون قيمتها ف

 
أي الكميات ف

ي ؟  
 الابتداب 

 ○   القدرة الكهربية 

 ○   فرق الجهد 

 ○   تردد التيار 

 ○   القيمة الفعالة للتيار 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(163)   .  .   : ي الملف الثانوي للمحول لا تعتمد على
 
 المستحثة المتولدة ف

 ○   .  .   . ي
 للملف الابتداب 

 ○    .  نسبة عدد لفات الملفير 

 ○    . تردد تيار المصدر 

 ○    . كفاءة المحول 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي الملف الثانوي للمحول بشكل أساشي نتيجة :      .  .تتولد  (164)
 
 المستحثة ف

 ○   . ي متغبر  مجال كهرب 

 ○  مجال مغناطيسي متغبر 

 ○  القلب الحديدي للمحول 

 ○    . ي
از الملف الابتداب   اهبر 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي رافع للجهد النسبة بير  عدد لفات ملفيه  [19]]  (165) ي   2:1محول كهرب 
ي ملفه الابتداب 

 
 50وكان تردد التيار المار ف

Hz  ي ملفه الثانوي يساوي
 
 .فإن تردد التيار المار ف

 ○ 100 Hz 

 ○ 75 Hz 

 ○ 50 Hz 

 ○ 25 Hz 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 

 



ي متصل ببطارية اذا كان [17]]  (166)
ي عدد لفات الملف  يبير  الشكل محول كهرباب 

لفة و عدد لفات    (4)  الابتداب 

ي لفة فكم يكون فرق الجهد بير   (8) الثانوي الملف  
 
 مقاومة الحمل .   طرف

 ○ 25 V 

 ○ 12.5 V 

 ○ 50 V 

 ○  صفر      
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي لا يؤدى المحول  [17]]  (167) ي وظيفته عندما يكون التيار المار  الكهرب 
 
ي ملفه  ف

 ............  الابتداب 

 ○  الاتجاهمتغبر الشدة موحد   

 ○   دد  مبر

 ○  الاتجاه موحد الشدة وموحد   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي وعدد لفات ملفه الثانوي  [19]]  (168)
ي مثالي رافع للجهد النسبة بير  عدد لفات ملفه الابتداب    3:1محول كهرب 

ي   ي  لك.  60Vوصل ملفه الثانوي بمصباح يعمل على فرق جهد كهرب 
 
يصى   المصباح يجب أن يكون فرق الجهد بير  طرف

ي :  
 الملف الابتداب 

 ○ 10 V 

 ○ 20 V 

 ○ 30 V 

 ○ 40 V 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي لمحول مثالي  [19]]  (169)
ي الملف الابتداب 

 
تيب ، وكان عدد اللفات   V   ،50 H 10  إذا كان الجهد وتردد التيار ف على البر

ي الملف  
 
ي الجهد والتيار ف

ي الملف الثانوي . أي الاختيارات التالية يمثل قيمنر
 
ي ضعف عدد اللفات ف

ي الملف الابتداب 
 
ف

 الثانوي لهذا المحول .  

 تردد التيار جهد الملف الثانوي  الاختيار

 ○ 20 V 100 Hz 

 ○ 5 V 50 Hz 

 ○ 20 V 100 Hz 

 ○ 5V 100 Hz 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

محول مثالي رافع للجهد النسبة بير  عدد لفات ملفيه   [21]]  (170)
𝟑

𝟐
300 وصل ملفه بجهاز يعمل على جهد مقداره   

V  فإن الاختيار المعب  عن .PV  ،
𝐏𝐰(𝐬)

𝐏𝐰(𝐩)
 هو ..........   

 VP 
𝐏𝐰(𝐬)

𝐏𝐰(𝐩)

 

 ○ 200 
𝟐

𝟑
 

 ○ 450 
𝟑

𝟐
 

 ○ 200 
𝟏

𝟏
 

 ○ 450 
𝟏

𝟏
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

25 V 

 



محول مثالي خافض للجهد النسبة بير  عدد لفات ملفيه   [21]]  (171)
𝟏

𝟒
ملفه الثانوي يتصل بمصباح مكتوب عليه   

(20 A – 60V)  ............... ي هو
ي وجهد الملف الابتداب 

 فان الاختيار المعب  عن تيار الملف الابتداب 

ي  
ي  تيار الملف الابتداب 

 جهد الملف الابتداب 

 ○   40A 150V 

 ○   5A 240V 

 ○   80A 240V 

 ○   5A 15V 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 بسبب :    (172)
ً
 تكون كفاءة المحولات عالية جدا

 ○   . عدم وجود جزء متحرك بها 

 ○   . 
ً
نتِج جهد عالي جدا

ُ
 أنها ت

 ○   . 
ً
نتِج جهد منخفض جدا

ُ
 أنها ت

 ○    . مكوناتها عديمة المقاومة الأومية 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي جرس   [21]]  (173) ي عند مرور تيار    W 1قدرته  كهرب  ي بمحول    خلاله. اتصل A 0.5شدته   كهرب    %95كفاءته   كهرب 

  الثانوي وعدد لفات ملفه   ،
𝟏

𝟏𝟎𝟎
. من عدد لفات ملفه   ي

ي فإن فرق جهد المصدر المتصل بالملف    الابتداب 
 يساوى    الابتداب 

 ○ 105.26 V 

 ○ 215.6 V 

 ○ 110.34 V 

 ○ 210.53 V 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ا للجهد كفاءته  يوضح [22]]  (174)
ً
 كهربيًا خافض

ً
، والنسبة بير  عدد لفاته   %80الشكل محولً

𝟑

𝟓
، فإن قيمة كل من :   

ي يساوي ............ .  
 فرق الجهد الناتج عند الملف الثانوي يساوي ............ وشدة التيار المار بالملف الابتداب 

 ○ 132 V   ،6 A   . 

 ○ 110 V   ،8 A  . 

 ○ 108.3 V   ،8 A  . 

 ○ 105.6 V   ،6 A  . 
 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي ملفيه   %90محول خافض للجهد كفاءته  [21]]  (175)
 
النسبة بير  فرق الجهد بير  طرف

𝟒

𝟕
ي الملف   

 
وشدة التيار المار ف

ي 
ي  10Aالإبتداب 

 هو SNو  SIلفة . فإن الاختيار الصحيح المعب  عن قيمة   400، إذا علمت أن عدد لفات الملف الابتداب 
 ......... .   

 IS NS 

 ○ 15.75 A 229 لفة    

 ○ 17. 5 A 229 لفة    

 ○ 15.75 A 254 لفة    

 ○ 17. 5 A 254 لفة    

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 
 

R 

k 

220 V 

IS = 10 A IP  



 البيانات الموضحة ،   (176)
ً
 مستخدما

ً
 يوضح الشكل محولير  مثاليير  متصلير  معا

ي المقاومة 
 
 تساوي   (2R)فإن القدرة الكهربية المستنفذة ف

 ○ 10 Watt 

 ○ 30 Watt 

 ○ 50 Watt 

 ○ 5 Watt 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 البيانات الموضحة  [22]]  (177)
ً
 مستخدما

ً
 يوضح الشكل محولير  مثاليير  متصلير  معا

ي المقاومة 
 
 تساوي   (1R)فإن القدرة الكهربية المستنفذة ف

 ○ 10 Watt 

 ○ 50 Watt 

 ○ 55 Watt 

 ○ 5 Watt 

 

 

 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

ي  (178) دد ذي فرق جهد كهرب 
ي بمصدر تيار مبر

ي مثالي يتصل ملفه الابتداب  ، ويتصل ملفه الثانوي   V 120محول كهرب 
ي   ي يعمل على فرق جهد كهرب   . فإن :   W 60وقدرته  V 12بمصباح كهرب 

ي  شدة التيار الاختيار
 نوع المحول  الثانوي المار بالملف  شدة التيار المار بالملف الابتداب 

 ○ 0.5 A 5 A   رافع 

 ○ 5 A 0.5 A خافض 

 ○ 2 A 0.2 A خافض 

 ○ 0.5 A 5 A خافض 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 مقال قصير [ 2] 

ي توصيل  [17]]  (179)
 
ي الملف  طرف

ي  الابتداب 
 
ي بمصدر تيار مستمر .  ف  المحول الكهرب 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي الشكل المقابل :   [20]]  (180)
 
 ف

 ؟  فسر : لماذا لا يصى   المصباح 
 

 

 

 

 

 

ي  [23]]  (181) دد ذي فرق جهد كهرب 
ي بمصدر تيار مبر

ي مثالي يتصل ملفه الابتداب  ، ويتصل ملفه  V 120محول كهرب 

ي   ي يعمل على فرق جهد كهرب  ي ،   . احسب شدة التيار W 60وقدرته   V 12الثانوي بمصباح كهرب 
 
المار بالملف الابتداب

 و شدة التيار المار بالملف الثانوي بالمحول .  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 

R1 
 
 

30 Ω 
 

 

VP1 = 220 V           VS1 = 110 V             VP2 = 100 V            VS2 = 50 V 

 

30 V 

20 Ω 

 

R2          30 Ω 
 

 

VP1 = 220 V           VS1 = 110 V             VP2 = 100 V            VS2 = 50 V 

 

 مصباح سليم 

  Yملف   Xملف 

k 

ي   محول كهرب 

 



ي النسبة بير  عدد  لفات الملفير   [17]]  (182)
 
ي ، فإذا وصل ملفه  1:100 مثالي محول رافع  ف

دد    الابتداب  بمصدر تيار مبر

200 V احسب ،  :   

(  )    .   .    ية ي التأثبر
 
 الثانوي الملف   ف

()   ي النسبة بير  قيمة التيار
 
ي الملف  ف

 الثانوي إل الملف   الابتداب 

(  )   ي القدرة الناتجة
 
    2Aإذا كانت شدة التيار المار فيه   الثانوي الملف   ف

(    )   دد بمصدر تيار مستمر بنفس قيمةماذا يحدث إذا استبدل دد        .   .   المصدر المبر  ؟للمصدر المبر

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                  

ي  [17]]  (183)
 
ي المحول  ف ي الرافع للجهد يكون فرق الجهد بير   الكهرب 

 
أكب  من فرق الجهد بير    الثانوي الملف    طرف

ي 
 
ي الملف   طرف

 . هل يناقض هذا قانون بقاء الطاقة ؟ علل لإجابتك.  الابتداب 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي رافع للجهد   [19]]  (184) دد قوته الدافعة الكهربية 90 %  كفاءتهمحول كهرب  ي بمصدر تيار مبر
  يتصل ملفه الابتداب 

100 V  ،  ي
ي  .   1 : 20  والنسبة بير  تيار الملف الثانوي إل تيار الملف الابتداب 

 
ي بير  طرف احسب فرق الجهد الكهرب 

 الملف الثانوي .  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي من  [17]]  (185) ي يخفض الجهد الكهرب  ،   kW 13.5فولت ، و ينتج قدرة كهربية   120فولت ال   2400محول كهرب 

ي ا علمت ان عدد لفات الملف  1فاذ
و شدة   الثانوي. اوجد عدد لفات الملف  %90لفة و كفاءة المحول   4000 الابتداب 

ي التيار 
 
 كل من ملفيه .   ف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي محول   [17]]  (186) ي أقل من عدد لفات ملفه   الثانويوعدد لفات ملفه   %80كفاءته   كهرب 
،وكانت لفات   الابتداب 

ا من لفات الملف  الثانوي الملف  
ً
ي أكبر سمك

 . الابتداب 

(  )   ؟هل المحول خافض أم رافع للجهد 

()  ي
 ؟لماذا جعلت لفات الملف الثانوي أكبر سمكا من لفات الملف الابتداب 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي جهد تشغيله  [20]]  (187) ي كفاءته  V 8جرس كهرب  .إذا تم توصيل المحول بمصدر    80 %متصل بمحول كهرب 

لي جهده  
 ، احسب :   V 220مب  

(  )   ي
 لفة .   1100عدد لفات الملف الثانوي إذا كان عدد لفات الملف الابتداب 

()  ي الملف الثانوي عند مرور تيار قيمته
 
ي .   A 0.1قيمة التيار ف

ي الملف الابتداب 
 
 ف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي خافض للجهد كفاءته  [20]]  (188) دد قوته الدافعة الكهربي %  80محول كهرب  ،   V 240 ة، متصل بمصدر مبر

ي الملف الثانوي .   20والنسبة بير  لفات ملفيه 
 
 . احسب القوة الدافعة المستحثة ف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي كفاءته  (189) ي شدته   V 200يعمل على فرق جهد   % 80محول كهرب  عند فرق جهد    A 2، ويمر بملفه الثانوي تيار كهرب 
440 V   ي ؟

ي الملف الابتداب 
 
 . احسب شدة التيار المار ف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

ي كفاءته  (190) دد   1 : 10. النسبة بير  عدد لفات ملفيه   % 90محول كهرب  . احسب   V 220، إذا كان جهد المصدر المبر

ي كل من الحالتير  التاليتير  :  
 
ي الملف الثانوي ف

 
 فرق الجهد بير  طرف

(  ) إذا كان المحول رافع للجهد .    

()   . إذا كان المحول رافع للجهد 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي عند ،   V 200بفرق جهد  k.watt 100القدرة المتولدة من محطة قوى كهربية  [17]]  (191)
 
المحطة . ويوجد    طرف

ي محول   أوجد كفاءة النقل إذا استخدم لنقل هذه القدرة أسلاك   1 : 5عند المحطة والنسبة بير  عدد لفات ملفيه  كهرب 
 .   4Ωمقاومتها 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ




